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1. Specifications

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
SKU (without mount) 76627X 76628X
SKU (with Weaver mount) 76627 76628
SKU (with Weaver QD112 mount) 76627Q 76628Q
OPTICAL CHARACTERISTICS

Generation Digital

Maghnification 4.5%-18x

Objective lens focus, mm 50

Focal ratio, D/f' 11.2

Field of view (horizontal), °/m@100m 6.2 /109

Eye relief, mm 50

Diopter eyepiece adjustment, diopter +3/-5

Min. focusing range, m 5

Detection range, animal 1.7 m high, m/ y 550/601 500/546

RETICLE

Click value, mm per 100 m

10 (at 4.5x) / 2.5 (at 18x)

Click range (H/V), mm per 100 m

2000 (+ 100 clicks)

ELECTRONIC CHARACTERISTICS

Sensitivity of riflescope, no more, mW ' 1.5x10°°
Sensitivity of riflescope, no more, mw ? 5.5x10°
Sensor type / Resolution, pixels HD CMOS/1280x720
Display Type / Resolution, pixels AMOLED/1024x768
DETACHABLE IR ILLUMINATOR

Type | Wavelength, nm LED/ 850 LED/ 940
LASER RANGEFINDER

Wavelength, nm 905

Max. measuring distance, m / y 1,000 / 1093
Measurement accuracy, m | y 1

VIDEO RECORDER

Video / photo resolution, pixel 1024x768
Video recording / photo format .mp4 [ .jpg
Built-in memory 16 GB

WI-FI CHANNEL

Frequency 2.4 GHz
Standard 80211b/g
Line-of-riflescope reception range, m 15
OPERATIONAL CHARACTERISTICS

Operating voltage, V 3.0-42

Battery Type / Capacity /
Output Voltage

Li-lon Battery Pack IPS 7A / 6400 mAh / DC3.7V

External power supply

MicroUSB type B (5 V)

Operating time on IPS7 Battery at t=22 °C, h*® 6
Max. recoil power on rifled weapon, Joules 6000
Max. recoil power on smooth-bore weapon, caliber 12
Degree of protection, IP code (IEC60529), with X7

installed battery

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
OPERATIONAL CHARACTERISTICS

Operating temperature, °C / °F 25..450 [ -13..#4122
Dimensions (without mount), mm / inch 370 X 142X 74 [ 14.6 X 5.6 X 2.9
Weight (without mount), kg/ oz 11/38.8

1- Wavelength 780 nm, resolution 25 lines/mm

2 - Wavelength 915 nm, resolution 25 lines/mm

3 - In minimum consumption mode at subzero temperatures, the capacity of the battery (or batteries) is
significantly reduced, causing a decrease in operating time.

2. Package Contents

- Digisight Ultra LRF riflescope

= Carrying case

- Battery Pack

- Battery Charger

- DC adapter

= MicroUSB cable

= IR illuminator protective cover

= IR illuminator connector plug

- Mount (with screws and hex-nut wrench) *
« Quick start guide

= Lens-cleaning cloth

- Warranty sheet

* Some models are supplied without mount.

3. Description

Digisight Ultra LRF riflescopes are designed for observation and shooting in twilight or nighttime. In complete
darkness (no stars or the Moon) use of the built-in IR Illuminator with 850 nm or 940 nm wavelength is
recommended.

The riflescope is equipped with a built-in laser rangefinder with a range of up to 1000 m and a measurement
accuracy of +1m.

The Digisight Ultra LRF is a versatile device designed for a wide range of professional and amateur applications
such as hunting, sports shooting, night video recording and observation.



4. Features

 HD-sensor 1280x720

« Enahnced nighttime sensitivity

« Over 500 m (547 yards) nighttime viewing range

» Variable magnification from 4.5x to 18x

« Built-in laser rangefinder with a measurement range of up to 1000 m (1094 yards)
+ Wide field of view

» “Picture-in-Picture” mode

« B-pack power system: high capacity quick release rechargeable batteries
« Video recording

» Updatable Firmware

- 10 shapes/ 9 color reticles

« Precise zeroing with “Zoom Zeroing”

« Invisible long-range IR Illuminator (Digisight Ultra N455 LRF)

- 5individual shooting profiles / 50 shooting distances

« Stream Vision app integration with i0OS and Android devices

» Live streaming and internet recording via the Stream Vision app
« Wi-Fi remote view via the Stream Vision app

» Heavy caliber recoil rating: 12 gauge., 9.3x64, .375H&H

« Increased windage and elevation adjustment ranges

- Extreme operating temperatures (-25 ... + 50 °C)

» SumLight™ enhanced sensitivity software

« IPX7 waterproof rating

» Side incline and elevation angle indication

» Suitable for daytime use

* Instant power up

» External power supply adaptable

5. Components and Controls
1. Diopter adjustment ring

2. MicroUSB port

3. Rangefinder

4. REC button

5. DOWN button

6. MENU button

7. UP button

8. Lens focus knob

9. Lens cover

10. Lens

11. Battery Pack

12. IR illuminator connector

13. IR illuminator connector plug

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

IR illuminator cover

IR illuminator

IR button

IR illuminator lever

ON/OFF button

Battery install lever
Eyepiece

IR-illuminator lens lock knob
Mount
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6. Button Operation

Controls Operating mode First brief press Subsequent brief  |Long press
presses
Riflescope off Power riflescope on |- Power riflescope on
OI“I OFF (18) Display off Turn display on - Turn riflescope off
O Riflescope on, Quick ) Turn display off /
menu, Main menu Turn riflescope off
Riflescope on, video . . Pause video Switch video / photo
- mode Start video recording recording modes
Riflescope on, video . . . . . .
mode, recording on Pause video recording |Start video recording |Stop video recording
Riflescope on, photo Switch video / photo
mode Take a photograph modes
DOWN (5) le!escope on Activate discrete zoom PiP on/off
Quick menu Decrease value
Main menu Navigate downwards / leftwards
Riflescope on Enter quick menu Enter main menu
gldENU (6) Quick menu Navigate upwards Exit quick menu
q . Exit main menu items/
Main menu Confirm / Enter menu items Exit main menu
. . Activate / Deactivate
Riflescope on Turn on rangefinder  |Measure distance SumLight™ mode
UP(7) Rangefinder on Measure distance Activate scan mode
Rangefinder - scan mode Deactivate scan mode |- Deactivate rangefinder
Quick menu Increase value
Main menu Navigate upwards / rightwards
IR (16) Riflescope on, Quick Turn on IR illuminator |Switch IR power level|Turn off IR illuminator

menu, Main menu

1. Operation Features

The riflescope has been designed for long-term use. To ensure durability and full performance, keep to the
following guidelines:

- Before use, make sure that you have installed and fixed the mount according to the instructions of the Mount

installation section.
« Turn the riflescope off after use.
- Attempts to disassemble or repair the scope will void the warranty!

» The riflescope can be used in a wide range of temperatures. If it has been brought indoors from cold
temperatures, do not turn it on for 2 to 3 hours. This will prevent external optical surfaces from fogging.

- If the scope is unable to mount onto the rifle securely (without backlash, strictly along the trunk line), or you

have doubts about the mounting system, see a qualified gunsmith.
» Using a rifle with a poorly mounted scope can lead to inaccurate target shooting!

« To ensure reliable performance, prevent and address the causes of premature wear or element failure, it is
recommended to carry out regular technical inspections of the unit.

» To ensure optimal image in the daytime, the lens cover with integrated filter must be closed.

8. Using the Battery Pack

The riflescopes are supplied with a rechargeable Li-lon Battery Pack IPS 7A.
Before first use, the battery should be charged.

Battery Charging

« Lift the lever of the charger.

+ Remove the protective cover from the Battery Pack.

« Install the Battery Pack into the charger.

- Lower the lever.

F Micro USB port USB cable DC adapter

g ? f LEI] Indicator
Lever ] e Green LED light stays
[ | l l
hattery is full
@ Blinking red LED light -
‘ battery is empty
j
= Battery Pack Network

Upon installation, a green indicator on the charger will start to glow and begin flashing *:
- once, if the battery charge ranges from 0 to 50%;
- twice, if the battery charge ranges from 51 to 75%;
- three times, if the battery charge ranges from 76 to 99%;

- if the indicator lights green continuously, the battery is fully charged. The battery can be disconnected from
the charger;

- if the indicator of the charger lights red continuously upon battery installation, probably the battery's
charge level is lower than acceptable (the battery has been long in deep discharge). Keep the battery in the
charger for a long time (up to several hours), remove and re-insert it. If the indicator starts blinking green,
the battery is good. If it keeps lighting red, it's defective. Do not use the battery!

« Connect the micro-USB plug of the USB cable to the port of the charger.

« Connect the USB cable to the DC adapter.

« Plug the DC adapter into a 100-240V socket, and the battery will begin charging.
+ Remove the full battery from the charging platform by lifting the lever.

Removing the infrared illuminator installed on the IPS 7A battery is optional, and the infrared illuminator only
works in conjunction with the riflescope.

* If the charger is not connected to a power supply, the indicator shows the current state of charge of the
battery for 15 seconds. When the power is connected, the indicator shows the current state of the battery and
the process of its charging.



Install the battery in the riflescope Q—
+ Remove the protective cover from the Battery Pack. ’ U’

- Raise the battery installation lever (19). Install the
battery all the way into the slot on the riflescope body so N
that the groove on the IR illuminator connector is on top.

« Fix the battery by clicking riflescope’s lever.

+ Make sure the battery is installed correctly by turning
the riflescope on by double pressing the ON/OFF button
(18) briefly. An image will appear on the display.

Safety measures

- When charging, always use the charger supplied with |
the riflescope. The use of any other charger may - 1
irreparably damage the Battery Pack or the charger and :

[ |

7 Y

may cause fire.

» The battery should be partially charged for long term storage. The
recommended charge level is in range of 50% to 70%.

+ Do not charge the battery directly after moving the battery from a — “
cold to a warm environment. Wait 30-40 minutes for the battery to
reach room temperature.

« During charging, do not leave the battery unattended.

« Do not use the charger if its construction has been altered or damaged.

« The battery should be charged at an air temperature of 0° C... + 45° C.

« Otherwise, lifespan of the battery will decrease significantly.

« Do not leave the Battery Pack with a charger connected to the power line longer than 24 hours after full charge.
« Do not expose the battery pack to high temperature or to a naked flame.

« Do not submerge the battery.

« Do not connect external device with a current consumption that exceeds permitted levels.

« The Battery Pack is brief circuit protected. However, any situation that may cause short-circuiting should be avoided.
» Do not disassemble or deform the battery.

« Do not expose the battery to shocks and drops.

« When using the battery at low temperatures, the battery capacity decreases, this is normal and not a defect.
« Do not use the battery at the temperatures above those shown in the table - this may decrease battery's life.
« Keep the battery out of the reach of children.

9. External Power

« The riflescope can be powered with an external power supply such as Power Bank (5 V).

- Connect the external power supply to the microUSB port (2) of the riflescope.

» The riflescope switches to operation from external power supply, and the IPS5 Battery Pack will begin slowly
charging.

» The display will show the battery icon {_4 ] with charge level as a percentage.

« If the riflescope is operated from an external power supply, but the IPS 7A battery is not connected, an icon
—@l = will be displayed.

« When the external power supply is disconnected, the riflescope switches to the internal battery pack without
powering off.

Attention! Charging Power Bank IPS 7A batteries at air temperatures below 0 °C can result in reduced battery
life. When using external power, connect Power Bank to the switched-on riflescope, which have worked for
several minutes.

10. Operation
MOUNT INSTALLATION

Before using the riflescope you need to install a mount (may not be included). The mounting holes in the base
of the riflescope enable the mount to be installed in one of the multiple positions to provide comfortable
operating.

« Attach the mount (22) to the base of the riflescope using a hex-nut wrench and screws.

« The mount can be installed using either three or two screws, depending on the chosen position of the mount.
+ Choosing the position of the mount helps to ensure the correct eye relief, depending on the type of weapon.
« Install the riflescope with the mount on the rifle and check if the position is suitable for you, then remove it.

« Unscrew the screws halfway, apply some thread sealant onto the thread of the screws and tighten them fully.
Let the sealant dry for the time specified in the instructions. The riflescope is ready to be installed on a rifle
and to be zeroed.

- Before using the riflescope on the hunt, follow instructions in the Zeroing section.

POWERING ON AND IMAGE SETUP

« Open the lens cover (9).

« Press the ON/OFF button (18) to turn on the riflescope. In a few seconds an image will appear on the display.

- To turn off the display while operating the riflescope, press and hold down the ON/OFF button (18) longer
than one second.

« Turned off display will show the “Display off” message.
« To turn on the display, press the ON/OFF button (18) briefly.

« To turn off the riflescope, press and hold down the ON/OFF button (18) longer than three seconds. Display
will show the “Display off” message and a countdown from 3 to 1 sec, and will turn off upon countdown
expiration.

- Rotate the diopter adjustment ring (1) to see a crisp image of the aiming reticle and the status bar icons.
Once this adjustment is done, there is no need to rotate the diopter adjustment ring for distance or any other
conditions.

- Rotate the lens focus knob (8) to see a crisp image of the object observed.

- Adjusting the brightness and contrast of the display, enabling smooth digital zoom is described in the Quick
Menu Features section.

« After use, turn off the riflescope by long pressing the ON/OFF button (18).
TURNING ON THE LASER RANGEFINDER AND ITS MODES

The Digisight Ultra LRF is equipped with a built-in laser rangefinder that allows you to measure the distance to
the observed object with an accuracy of 1 meter.



Single measurement mode
- Turn on the riflescope by pressing the ON/OFF button (18) briefly.

- Activate the rangefinder by pressing the UP button (7) briefly. The red rangefinder reticle and the PIP window
with the riflescope reticle (if PIP was turned off before turning on the rangefinder) appears.

- Aim at the object. To measure the distance to the object once, press the UP (7) button briefly.
» The measurement results appear on the display in the upper right corner.

« The rangefinder disconnects after 3 seconds of inactivity.

Scan Mode:

- Turn on the riflescope by pressing the ON/OFF button (18) briefly.

« Activate the rangefinder by pressing the UP button (7) briefly. The red rangefinder reticle and the PIP window
with the riflescope reticle (if PIP was turned off before turning on the rangefinder) appears.

- Activate the scan mode by long pressing the UP button (7) to continuously measure the distance to the object
of observation.

» The display will continuously display the measurement results in the upper right corner.

« Turn off the scan mode by pressing the UP button (7) briefly or turn off the rangefinder by long pressing the
UP button (7).

Additional settings / rangefinder functions are available in the LRF submenu of the main menu.
IR ILLUMINATOR

The riflescope is equipped with an IR Illuminator featuring Q—
a wavelength of 940 nm or 850 nm which provides
significant increase in observation range in lowlight ﬂf “/ ’

conditions and in the darkness.
Installing the IR illuminator (]

\
- Remove the IR illuminator connector plug (13) by turning
the plug clockwise and pulling in the opposite direction \ © e

from the battery.

]l

- Lift the IR illuminator lever (17), remove the IR ]
illuminator cover (14). N I t

» Place the illuminator tightly onto the IR illuminator o1 \ 1
connector (12), lower the lever (17). ] |~ — 1

+ Make sure that the IR Illuminator is mounted and
connected to the riflescope - the icon (IR) will disappear

on the display. 3
- To activate the IR illuminator, press the IR button (16) briefly on the C —

edge of the illuminator. IR power level upon start is minimal IR~ el 4
« IR Illuminator icon with respective power level is shown in the §*§

bar status.

- To switch between power levels press the IR button (16) (IR->
IR-¢>IR-11>IR-) successively and briefly.

To adjust the position of the light spot in the field of view ?

of the sight, turn the IR-illuminator lens lock knob (21) to
the OPEN position.

+ By moving the lens of the IR illuminator with your hand, ‘
adjust the required position of the light spot in the field of view

of your sight. After successful adjustment, turn the lock knob —
(21) in the CLOSE direction while aiming the lens in the desired
direction to lock the IR illuminator lens.

« To deactivate the IR Illuminator, hold down the IR button (16)-
the IR icon will disappear from the display.

N3O

{BO1

Removing the IR illuminator

« To remove the illuminator, raise the lever (17).

« Install the plug (13).

« The status bar will show an icon of the disconnected IR Illuminator IR.

Notes

« Upon turning the IR off, power level is not saved in the riflescope’s memory.

+ IR Illuminator is not focusable.

« IR Illuminator’s heat sink becomes hot. It is a functional and constructive feature; it is not a defect.

11. Zeroing

The riflescope features two zeroing methods - “one shot” zeroing and using FREEZE function. Zeroing should be
done at operating temperatures, by following these steps:

+ Mount your rifle with the riflescope installed on a bench rest.

- Set a target at a certain distance.

« Adjust the riflescope according to the instructions of section Powering on and image setup.
- Select zeroing profile (see option Zeroing profile [ in section Main Menu Features)

« Aim the firearm at the target and take a shot.

« If the point of impact does not match the aiming point (center of the riflescope’s reticle), hold down MENU
button (6) to enter the main menu.

- Enter submenu Zeroing <} with a short press of MENU button (6).

« Add a new zeroing distance at which you are zeroing (see option Zeroing => submenu Add new distance () in
section Main Menu Features).

« Additional menu for zeroing parameters setup appears on the display

« An auxiliary cross XX appears in the center of display, and coordinates of the auxiliary cross X and Y appear in
the top right corner.

- Enter Windage/Elevation «-I-) submenu with a short press of MENU button (6).

+ Holding the reticle at the aiming point, move the auxiliary cross
horizontally or vertically with UP (7) / DOWN (5) buttons until the & [ e AT00n)
auxiliary cross matches the point of impact. Switch between movement ) < e
directions of the auxiliary cross from horizontal to vertical with a short Q
press of MENU button (6). * x
Attention! Not to hold the reticle at the aiming point, you can use the !
FREEZE function — freezing the zeroing screen (see option Zeroing =>
submenu Operating the Distances => submenu Zeroing Parameters
Settings => submenu Freeze 3 in section Main Menu Features).

- Exit Windage/Elevation submenu with a long press of MENU button (6).

- Save the new position of the reticle with a long press of MENU button (6). A message “Zeroing coordinates
saved” confirms successful operation. The reticle will now move to the point of impact.

« Exit the submenu, take another shot — the point of impact should now match the aiming point.

Note: To re-zero at any distance select the desired distance, press MENU button (6) briefly and enter Zeroing
Parameters Settings —}— submenu with another short press of MENU button (6).




12. Discrete Digital Zoom

The riflescope functionality allows you to quickly increase the base maghnification (please refer to the
Maghification line in the specifications table) by two times or four times, as well as to return to the base
magnification. To operate the discrete digital zoom, press successively the DOWN (10) button.

13. SumLight™ Function

The SumLight™ function substantially increases sensitivity of the CMOS array in lowlight conditions thus
enabling observation in low light without using the IR Illuminator.

- Activate the SumLight™ function by long pressing the UP (7) button.
« by long pressing the UP (7) button, deactivate this function.
« SumLight™ icon (on or off) is shown in the status bar.

Attention! Upon activation of the SumLight™ function, noise level in the picture increases, frame rate lowers,
image slows down - if the riflescope rapidly moves from one side to the other, the picture may be blurred; such
effects are not defects. On the riflescope display glowing white dots (pixels) can be seen, the number of dots may

increase when SumLight™ is turned on. This is due to the operating peculiarities of the function and is not a flaw.

Attention! Due to peculiarities of AMOLED display technology, after switching between various reticles, you
may notice on the riflescope’s display semitransparent white lines of the previous reticle. They may appear if
a new reticle does not contain elements (such as lines, circles, bars etc.) of the previous reticle. After a while,
the “ghost image” becomes less noticeable. The appearance of “ghost images” on the display after repeatedly
changing the reticle is not a defect and is not considered as a warranty case.

14. Status Bar
) @ & @ & © @O @ O (10)

The status bar is located in the lower part of the display and shows information on the actual operating status
of the riflescope, including:

Actual zeroing profile.

Zeroing distance (distance is not shown before zeroing is done).
SumLight™ (on/off).

IR connection status / IR Illuminator's power level (for example, level 3).
Full magnification value.

Microphone

Wi-Fi connection status.

Auto shutdown function.

Current time

. Battery charge level (if the riflescope is powered by the Battery Pack) or
- External battery power indicator (if the riflescope is powered by an external power supply) or

—_
=)

- Battery charge with current level in per cent (if battery is installed or it is being charged by external power

supply).
The status bar shows the distance value selected in the quick menu. Also, after zeroing at different distances,
the distance value selected from the quick menu is displayed. If one distance is zeroed, it is displayed.

15. Quick Menu Features

The quick menu allows users to manage the riflescope’s settings (display brightness and contrast, continuous
digital zoom) and change zeroing distance (if several are available) in the current zeroing profile.

- Enter the quick menu with a brief press of the MENU button (6).

« To toggle between the functions below, press the MENU button (6) briefly.
- Brightness . - press the UP (7) and DOWN (5) buttons to change display brightness from 0 to 20.
- Contrast ) - press the UP (7) and DOWN (5) buttons to change image contrast from 0 to 20.

- Digital zoom &_ - press the UP (7) and DOWN (5) buttons to change the value of the digital zoom from 4.5 to
18. Change step for digital zoom is 0.1.

« To exit the quick menu, press and hold down the MENU button (6).
« Automatic exit takes place in 3 sec of inactivity.

16. Main Menu Features
- Enter the main menu with a long press of the MENU button (6).
« Press the UP (7) and DOWN (5) buttons to toggle between the main menu items.

+ Main menu navigation is cyclical: as soon as the last menu item of the first tab is reached, first menu item of
the second tab starts.

- Enter a submenu of the main menu with a brief press of the MENU button (6).
« Exit the submenu with a long press of the MENU button (6).

« To exit the main menu, press and hold down the MENU button (6).

+ Automatic exit from the main menu takes place in 10 sec of inactivity.

- Upon exit from the menu the cursor location > is memorized only for the duration of the working session
(i.e. until the riflescope is turned off). Upon restarting the riflescope and entering the menu the cursor will be
located on the first menu item.

General structure of the menu

The menu includes two tabs. To toggle between the tabs, press the UP (7) and DOWN (5) navigation buttons -
when the last menu item of the 1st tab is reached, you move to the first menu item of the 2nd tab and vice versa.

Tab1 Tab2
Level 1 Level 2 Level 3 Level 4 Note Level 1 Level 2 Note
Zeroing profile Firearm General settings Language
Icon brightness Date
Reticle setup  Reticle type Time
Reticle color Units of measure
Reticle brightness Default settings
Zeroing Distance #1 Zeroing Windage/ Format
parameters elevation Microphone on/off
settings  Magnification Accelerometer Auto shutdown ~ On/off
Freeze Side incline On/off
Name Wi-fi settings ~ Password

distance
Change primary distance
Delete distance

Acess level setup  Owner / guest
Device information

Distance # N

Add new distance
Wi-Fi On/off
Rangefinder  Reticle type Rangefinder
reticle selection
Target position angle On/off
True distance On/off




Menu Contents and Description

Zeroing This item of the main menu allows you to select one of five profiles to use. Each profile allows you to configure and save the following parameters:
profile 1. A set of zeroed distances; 2. Reticle color 3. Reticle type

Different profiles can be used when using the riflescope on different weapons or when shooting with different bullets.
« Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
- Enter the Zeroing profile submenu by pressing the MENU button (6) briefly.
« Use the UP (7) and DOWN buttons (5) to select one of the zeroing profiles (marked with the letters A, B, C, D, E).
- Confirm your selection by pressing the MENU button (6) briefly.
The name of the selected profile appears in the status bar at the bottom of the display.

Icon This feature of the main menu allows you to adjust the brightness of the graphical user interface (graphic design of all menu items, status bar, screen, as well as display screen savers).
brightness - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.

S - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select a submenu &,

1%: « Press the MENU button (6) briefly.

« Press the MENU (6) button briefly to enter menu item
- Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to set the desired brightness level (of the menu and status bar icons) from 1 to 10.
« Press the MENU (6) button briefly to confirm.

Retlcle setup This main menu item allows you to select the reticle shape, color and brightness.

_i_ Retlcle type - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
= - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle setup submenu. Press the MENU button (6) briefly.
'_ - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle type menu item. Press the MENU button (6) briefly.
- Select the desired reticle shape out of the list of reticles with the UP (7) and DOWN (5) buttons. The reticle type changes as the cursor goes down the reticle list.
- Press the MENU (6) button briefly to confirm.
Full reticle catalogue is available online: www.pulsar-vision.com

Reticle color - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
s - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle setup submenu. Press the MENU button (6) briefly.
« Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle color menu item. Press the MENU button (6) briefly.
- Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select one of the color items for the reticle:
- black/red (black reticle, red cross)
- white/red (white reticle, red cross)
- black/green (black reticle, green cross)
- white/green (white reticle, green cross)
- red (red reticle)
- green (green reticle)
- yellow (yellow reticle)
- blue (blue reticle)
- orange (orange reticle)
- Press the MENU (6) button briefly to confirm.

Reticle - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
brightness - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle setup submenu. Press the MENU button (6) briefly.
G- - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the Reticle brightness menu item. Press the MENU button (6) briefly.

- Set the desired reticle brightness (from 0 to 10) with UP (7) and DOWN (5) buttons.
- Press the MENU (6) button briefly to confirm.

Zeroing Add new To zero your riflescope, you need to set a zeroing distance first. You can zero your riflescope at any distance ranging from 1to 910 m (955 yards).
distance - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
@ « Select submenu Zeroing {f} and enter it by pressing the MENU button (6) briefly.
« Press the MENU button (6) briefly to enter the Add new distance (+) submenu.

- Set the values for each digit with the UP (7) and DOWN (5) buttons. To switch between digits, press the MENU button (6) briefly.
- Having set the desired distance, press and hold down the MENU button (6) to save it and go to the shooting screen.

» The distance you set first becomes a prlmary distance - shown with icon >O< on the right to the distance value.

Note: max. number of zeroing distances is 5 for each profile.
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Zeroing

©

Operating the - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.

distances « Select a menu item {}} and enter it by pressing the MENU button (6) briefly - the zeroed distances are displayed.

100m - »()« The values (for example, +7.0) shown on the right of the distance values, stand for the number of clicks along the Y axis, at which the reticle position at other distances differs from the reticle position in
the primary distance.

200m 7.0 Zeroing To re-zero at any distance, select the desired distance and press briefly MENU button (6).
Parameters Select submenu option Zeroing Parameters Settings -j- and enter it with a short press of MENU button (6). Zeroing screen, which allows the change of zeroing coordinates, will appear.
Settings Windage/ The Windage/Elevation additional menu item allows you to adjust reticle position. For a detailed description of reticle adjusting, refer to the section Zeroing.
- Elevation
! PR

v

Magnification  This menu item allows you to use digital zoom while zeroing, that reduces the click value and improves accuracy of zeroing.
« Enter submenu Maghnification with a short press of MENU button (6).
- Select a discrete digital zoom value (i.e. 9x) with UP (7) / DOWN (5) buttons.
- Confirm your selection with a short press of MENU button (6).

Freeze The feature of the function is that there is no need to constantly keep the riflescope at the point of aiming.
- Move the cursor to the Freeze function with UP (7) / DOWN (5) buttons.
- Align the reticle with the point of aiming and press MENU (&) or ON/OFF button (18) briefly. A screenshot will be taken, an icon * will appear.
- Go to Windage/Elevation submenu and adjust the position of the reticle (please refer to section Zeroing).
- Select Freeze submenu item again and briefly press MENU (4) or ON/OFF button (18) - the image will “unfreeze”.

Name Distance - Enter submenu Name Distance 7 with a short press of MENU button (6).

Iy - Select values for each digit with UP (7) / DOWN (5) buttons. Switch between the digits with a short press of MENU button (6).
- Confirm your selection with a long press of the MENU button (6).
Change - Select a non-primary distance and enter the submenu for operating the distance with a short press of MENU button (6).

Primary - Select Change Primary Distance item » () «.
Distance « Press MENU button (6) briefly.
,04 « Icon >O< next to the selected distance confirms the change of primary distance.
The differences of other distances from the new primary distance are recalculated as per clicks.

Delete - Select the distance you wish to delete and enter the submenu for operating the distances with a short press of MENU button (6).
Distance - Select Delete Distance ij item.
r@t - Select “Yes” in the appeared dialog box to delete a distance. “No” - to cancel deletion.
Attention! If the primary distance is deleted, the first distance on the list automatically becomes the new primary distance.
Wi-Fi The riflescope has a function for wireless communication with external devices (smartphone or tablet) via Wi-Fi.
P~ « To switch on the wireless module, enter the main menu.
0 « Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select menu item =

- By pressing the MENU button (6) briefly, activate or deactivate Wi-Fi.
The Wi-Fi operation is displayed in the status bar as follows:

CONNECTION STATUS STATUS BAR INDICATION
Wi-Fi is off W

Wi-Fi in the riflescope is being activated o

Wi-Fi is on, no connection with mobile device ‘?

Wi-Fi is on, mobile device connected tQ

« The riflescope is recognized by an external device under the name “Digisight Ultra_XXXX LRF", where XXXX are the four last digits of the serial number.

« After entering the password on the external device (for further details on setting a password, see Wi-Fi Settings subsection in the Main Menu Features section) and establishing the connection, the icon G in the
status bar changes to 0.

+ Hold the MENU button (&) to exit the main menu.




Ranlgefmder Menu item RANGEFINDER allows you to set up built-in rangefinder’s parameters.

ﬂ’) Reticle Type  Selection of rangefinding reticle ra
= « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu. L2
- Enter submenu Rangefinder with a short press of MENU button (6). LI
- Enter submenu Reticle Type with a short press of MENU button (6). L4
« Select one of the three reticles with UP (7) / DOWN (5) buttons. [ ]
- Confirm selection with a brief press of MENU button (6).
Target Function TARGET POSITION ANGLE (TPA) allows you to see angle of target location (angle of elevation). When the function is activated, the angle is shown continuously in LRF stand-by mode in the top

Position Angle right corner of the display.
« Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
- Enter submenu Rangefinder with a short press of MENU button (6).
« Select submenu TPA with UP (7) / DOWN (5) buttons.
- Turn TPA function on/off with a short press of MENU button (6).

True Distance Function TRUE DISTANCE (THD) allows the user to measure true horizontal distance to a target based on the angle of elevation.
Vi « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.

- Enter submenu Rangefinder with a short press of MENU button (6).

« Select submenu THD with UP (7) / DOWN (5) buttons.

« Turn THD function on/off with a short press of MENU button (6).

THD

General This menu item allows you to set the following settings:

settings Language Interface language selection.
{‘é} « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
@ - Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.
- Press the MENU button (6) briefly to enter the Language submenu.
- Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select one of the available interface languages: English, German, Spanish, French, Russian. Press the MENU button (6) to confirm.

Date Date setup.
- Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
H - Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.
- Enter the Date submenu by briefly pressing the MENU button (6). Date format is displayed as: YYYY/MM/DD (10/03/2019).
- Select the correct values for the year, month and day with a brief press of the UP (7) and DOWN (5) buttons. Switch between digits with a brief press of the MENU button (6).
- To save selected date and exit the submenu press and hold the MENU button (6).

Time Time setup.
@ « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
« Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.
« Press the MENU button (6) briefly to enter the Time submenu.
« Press the MENU button (6), press the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the time format - 24 or PM/AM.
« Switch to hour setup with a press of the MENU button (6).
« Press the UP (7) and DOWN (5) buttons to select hour value.
« Switch to minute setup with a press of the MENU button (6).
« Press the UP (7) and DOWN (5) buttons to select minute value.
« To save selected date and exit the submenu, press and hold the MENU button (6).

Units of Selection of units of measure.
Measure - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
m « Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.
A - Enter the submenu Units of measure by pressing the MENU button (6) briefly.
+ Press the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the unit of measurement - meters or yards.
« To confirm, press the MENU button (6).
» Exit to the General settings submenu will take place automatically.
Note: unit of measurement is used both for the rangefinder and the zeroing distances. When changing the unit of measurement, distance titles change too.




General Default - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
settings Settings - Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.
- Enter the Default Settings submenu by pressing the MENU button (6) briefly.
« Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select “Yes” to restore default settings or “No” to cancel.
- Confirm your selection by pressing the MENU button (6) briefly.
= If “Yes” is selected, display will show “Return default settings?” and “Yes” and “No” items. Select “Yes” to restore default settings. If “No” is selected, action is canceled.
The following settings will be restored to their original values before changes made by the user:

Operating mode of video recorder - video  Reticle selection from the riflescope’s memory - 1 Wi-Fi - disconnected + default password Side incline - off
Display brightness - 10 Reticle color - black/red (black reticle, red cross) Zoom - optical, digital zoom off Auto shutdown - off
Display contrast - 10 Reticle brightness - 5 Unit of measurement - metric SumLight™ - off
Zeroing profile - A Interface language - English PiP - off IR illuminator - off
Attention! After restoring default settings, date and time values, zeroing distance lists in profiles as well as the zeroing coordinates for each distance are saved.

Format - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.

- Press the MENU button (6) briefly to enter the General Settings submenu.

- Enter the Format submenu by pressing the MENU button (6) briefly.

- Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select “Yes” to format the memory card or “No” to cancel.

Attention! Formatting of the integrated memory card will irrevocably delete all saved files - before formatting, back up important files using an alternative carrier.

Microphone In this menu item you can activate the microphone in the riflescope, designed to support the operation of the device with sound: recording video files with sound.
« Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.

Ed - Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select Microphone menu item.
« By pressing the MENU button (6) briefly, turn on or turn off the microphone.
Accelero-  Auto This item allows you to activate automatic shutdown, which recognizes whether your riflescope is in a non-operating position (tilt up or down at an angle of more than 70 °, right or left - at an angle
meter Shutdown of more than 30 °).
| « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
((')) U - Press the MENU button (6) briefly to enter the Accelerometer submenu.

- Press the MENU button (6) briefly to enter the Auto Shutdown submenu.

- Use the UP (8) and DOWN buttons (10) to select the time period (1 min, 3 min, 5 min) upon expiry of which the riflescope will automatically shut down, or select “Off” if you wish to deactivate Auto
shutdown.

- Confirm your selection by pressing the MENU button (6) briefly.

Note: If the function is activated, the status bar shows an icon and shutdown time period as (1) 1 min.

Side Incline  This item allows you to activate/deactivate the indication of horizontal (side) incline of the weapon. Side incline is indicated by “sector” arrows to the right and left of the reticle. Arrows show the direction
9 é in which you should move your rifle to eliminate side incline.
There are three levels of incline: N/
- 5°-10° - one sector arrow; N2
- 10°-20° - two sector arrow;
- >20° - three sector arrow.
Aside incline of less than 5° is not displayed.
- Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
« Press the MENU button (6) briefly to enter the Accelerometer submenu.
- Press the MENU button (6) briefly to enter the Side Incline submenu.
- By pressing the MENU button (6) briefly, turn on or turn off the incline indication.

»|

Wi-Fi This menu item allows you to configure your riflescope’s Wi-Fi.

Settings Password This submenu of the main menu allows you to set a password to access your riflescope from an external device. The password is used to connect an external device (i.e. smartphone) to your riflescope.
_ Setup - Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
b - Press the MENU button (6) briefly to enter the Wi-Fi Settings submenu.
« Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select Password Setup menu item. Press the MENU button (6) briefly.
« The default password “12345678" appears on the display.
« Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to set the desired password (button UP (7) to increase value; button DOWN (5) to reduce). Switch between digits with a brief press of the MENU button (6).
- Save the password and exit the submenu by pressing and holding the MENU button (6).




Wi-Fi Access Level This submenu allows you to set required access level of the Stream Vision application to your riflescope.

Settings Setu
/\g P

- Access level Owner. The Stream Vision user has the complete access to all riflescope’s functions.

— - Access level Guest. The Stream Vision user has the access only to the real time video stream from the riflescope.
o - Press and hold down the MENU button (6) to enter the main menu, select the Wi-Fi Settings menu item, then the Access level setup submenu.

- Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select the access level.
« To confirm the selection, press the MENU button (6).
- To exit the submenu, press and hold the MENU button (6).

Device « Press and hold the MENU button (6) to enter the main menu.
Information - Select the Device information submenu and briefly press the MENU button (6) to enter.
» This item allows the user to view the following information about the riflescope:
@ - Full name of the riflescope
- SKU number

- Serial number

- Firmware version

- Hardware version

- Service information

17. Video Recording and Photography

Digisight Ultra LRF riflescopes feature video recording (photography) of the image being observed to the
internal memory card.

Before using the functions of video recording and photography, please read the Date setup, Time setup menu
items of the Main Menu Features section.

The built-in recorder operates in two modes:

- Photo (photography; in the top left corner of the display you can see a photography icon ). If estimated
number of photos that can be saved to the Flash card is more than 100, message “>100" is shown.

- Video (video recording; in the top left corner of the display you can see an icon t]:] , total video time left in
the format HH:MM:SS (hours : minutes : seconds)

When switched on, the riflescope is in the Video mode. Toggle between Video and Photo modes with a long
press of the REC (&) button. Switching is cyclical (Video-> Photo-> Video...).

Photo mode. Photography [0).
- Switch to the Photo mode with a long press of the REC button (4).

« Press the REC button (&) briefly to take a picture. The image freezes for 0.5 sec - a photo is saved to the
internal memory.

Video mode. Video recording T7)].
« Switch to the Video mode with a long press of the REC (4) button.
« Press the REC button (&) briefly to start video recording.

+ Upon start of video recording icon t]:] disappears, icon and recording timer in the format
MM:SS (minutes : seconds) appear instead.

- To pause video recording and then start (continue video recording), press the REC button (&) briefly.
- To stop video recording, press and hold the REC button (4).
« Video files are saved to the built-in memory card:

- After stopping video recording

- Upon powering the riflescope off if recording was on;

- When the memory card is overfilled during record (“Memory full” message appears on the display).
Notes:
» You can enter and navigate the menu during video recording.

« Recorded videos and photos are saved to the built-in memory card of the riflescope in the format img_xxx.jpg
(for photos); video_xxx. mp& (for video). xxx - three-digit counter (for videos and photos).

« The counter for multimedia files cannot be reset.
- If afile is deleted from the middle of the list, its number is not taken by another file.
» When the counter is full, a new folder is created - img_xxxx, where xxxx is the folder counter.

+ The maximum duration of a recorded file is five minutes. After this time expires a video is recorded into a new
file. The number of recorded files is limited by the capacity of unit's internal memory.

» Check regularly the free capacity of the internal memory, move recorded footage to other storage media to
free up space on the internal memory card.

- Graphic data (status bar, icons and other) are not shown in recorded video/ photo files.

18. Display Off Function

This function deactivates transmission of image to the display by minimizing its brightness. This helps prevent
accidental disclosure. The riflescope and the built-in IR illuminator keep running.

« When the riflescope is on, press and hold down the ON/OFF button (18) for 1-2 seconds. @ .
The display goes out, the “Display off” message appears. 00:03
« To turn on the display, press the ON/OFF button (18) briefly.

- If the ON/OFF button (18) is held down for more than 3 seconds, the display shows the
“Display off” message with countdown, the device will turn off.

Display off

19. PiP Function

The PiP function (Picture in Picture) allows you to see a zoomed image simultaneously with the main image in a
dedicated window.

« To turn on/off the PiP function, press and hold the DOWN button (5).

» To change zoom ratio in the PiP window, press the DOWN button
(5) briefly. —

+ Required digital zoom can also be set in the quick menu.

« The zoomed image is displayed in a dedicated window, with the ™
full magnification being used.

« The rest of the image is displayed only with the optical
magnification (digital magnification is off).

« When PiP is turned off, the display shows the full magnification set 4.5x
for the PiP mode.




20. Stream Vision

Digisight Ultra LRF riflescopes support Stream Vision technology, which allows you to stream an image from
the display of your riflescope to a smartphone or a tablet PC via Wi-Fi in real time.

You can find further guidelines on Stream Vision online: www.pulsar-vision.com
Note: the Stream Vision application allows you to update the firmware features of your Pulsar device.
How to update instructions are as below:

1. Download free of charge Stream Vision App on Google Play or App Store. Scan the QR codes or follow the
links to download Stream Vision free of charge:
1
=]zt e

STREAM > Google play _{‘
VISION @j o

.'*.-'I ?
2. Connect your Pulsar device to your mobile device (smartphone or tablet).
3. Launch Stream Vision and go to section My Devices.
4. Select your Pulsar device and press Check Updates.
Important:

- if your Pulsar device is connected to the phone, please turn on mobile data (GPRS/3G/4G) on your mobile
device to download an update;

- if your Pulsar device is not connected to your phone, but it's already in the My Devices section, you may use
Wi-Fi to download an update.

5. Wait for the update to download and install. Pulsar device will reboot and will be ready to operate.

# Available on the

[ ¢ App Store

https://apps.apple.com/us/a|

stream-vision/id1069593770

https://play.google.com/store/apps
details?id=com.yukon.app

21. Connecting to PC via USB

- Connect one end of the USB cable to the riflescope microUSB (2) port, and the other one to the port on your
computer.

« Turn the riflescope on by pressing the ON/OFF
(18) button (riflescope that has been turned
off cannot be detected by your computer).

» In a few seconds the computer will detect your

USB connection

riflescope automatically; no drivers need to be m
installed. > Use as power
- Two connection modes will appear on the Use as memory card
display: Memory card (external memory) and 0
Power.

« Use the UP (7) and DOWN (5) buttons to select
the connection mode.

« Press the MENU button (6) briefly to confirm

the selection.
Memory card

« Upon choosing this mode, the computer detects the riflescope as a flash card. This mode is designed to
manage the files saved in riflescope’s memory. The riflescope’s functions are not available in this mode; the
riflescope turns off automatically.

« If video recording was in progress when connection was made, recording stops and video is saved.

» When USB is disconnected from the riflescope in the USB Mass storage device mode, the riflescope remains
OFF. Turn the riflescope ON for further operation.

Power

« Upon choosing this mode, your PC is used as an external power supply. The status bar shows icon —{=.
The riflescope continues operating and all functions are accessible.

« In Power mode the installed IR illuminator continues to function. Power change is available.
« The Battery pack installed in the riflescope is not being charged.

« When USB is disconnected from the riflescope in the Power mode, the riflescope keeps operating with Battery
Pack, if available, and it has sufficient charge.

22. Technical Inspection

During the technical inspection, recommended before every use, check:

- External view of the riflescope (cracks, deep dents and corrosion are not allowed).

« Correct and reliable mounting of the riflescope on your rifle (clearances are not allowed).

- The state of objective lens, eyepiece, IR illuminator and rangefinder lens (cracks, grease spots, dirt, water
stains and other residue are not allowed).

« Correct functioning of the controls.
 Smoothness of the objective lens focus knob and diopter eyepiece focus knob.

« The state of the Battery Pack and its charge level: signs of electrolyte leakage, corrosion of the riflescope and
IR illuminator contacts are not allowed.

23. Technical Maintenance
Technical maintenance should be done at least twice a year, includes the following steps:

« Clean the outside metal and plastic surfaces from dust, dirt and moisture; wipe the scope with a soft lint free
cloth.

« Inspect the eyepiece lens, the objective lens, IR illuminator and rangefinder; gently blow off any dust and
sand, if necessary clean their outside surfaces.

24. Storage

Always store the riflescope in its carrying case in a dry, well-ventilated space. For prolonged storage, be sure to
remove the Battery Pack.

Check the battery level, if necessary, charge it to the recommended level (50% - 70%).
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25. Troubleshooting

The table shows a list of potential problems that may occur when using the scope. Carry out the recommended
checks and troubleshooting steps in the order listed in the table. If there are defects that are not listed below,
or if it is impossible to repair the defect yourself, the riflescope should be returned for repair.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE CORRECTIVE ACTION

The riflescope will not turn on.

The Battery Pack is empty. Charge the battery pack.

The riflescope will not
operate on external power

supply.

USB cable is damaged. Replace USB cable.

Charge the external power supply (if
necessary).

The external power supply is
discharged.

The reticle is blurred and
cannot be focused with the
diopter knob.

If you wear glasses with a range of +3/-5,
keep glasses on when looking through the
eyepiece.

The diopter adjustment range is
not enough for your eyesight.

Condensation on the external Wipe the lens with a cloth.

surface of the eyepiece lens.

Coloured lines appeared
on display or image has
disappeared.

After exposure to static electricity, the
device may either reboot automatically, or
require turning off and on again.

The device was exposed to static
electricity during operation.

The image is too dark.

Brightness or contrast level is Adjust the brightness or contrast level.

too low.

With a crisp image of the
reticle, the image of the
observed target that is at
least 30 m away is blurred.

Dust and condensate are covering Wipe the outside optical surfaces with a

the outside or inside optical soft cotton cloth. Let the riflescope dry

surfaces. by leaving it in a warm environment for 4
hours.

The point of impact shifts
after firing rounds.

Check that the riflescope has been securely
mounted. Make sure that the same type and
caliber bullets are being used as when the
scope was initially zeroed. If your riflescope
was zeroed during the summer and is now
being used in the winter (or the other way
round), in the day or night, a slight shift of
the aiming point is possible.

The riflescope is not mounted
securely or the mount was not
fixed with thread sealant.

The riflescope will not focus.

Adjust the riflescope according to the
instructions given in the section 10
Powering on and image setup.

Check the surfaces of the eyepiece and
objective lenses and clean them if necessary
from dust, condensation, frost, etc. To
prevent fogging in cold weather, you may
apply a special anti-fog coverings (for
example, as for corrective glasses).

Wrong settings.

The riflescope is used in the Check focusing in the nighttime.

daytime at long distances.

Smartphone or tablet PC
cannot be connected to the
riflescope.

Password in the riflescope was Delete network and connect again inserting
changed. the password saved in the riflescope.

There are too many Wi-Fi networks To ensure stable Wi-Fi performance, move
in the area where the riflescope  the riflescope to an area with few or no Wi-
is located which may cause signal Fi networks.

interference.

Problems described may arise in

adverse weather conditions (snow,

rain, fog etc.).

Image is over-exposed.

Use the riflescope with a closed lens cover.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE CORRECTIVE ACTION

There are several light
or black dots (pixels) on
riflescope’s display or sensor.

Presence of dots is caused by peculiarities of sensor or display production
technology and is not a defect.

IR illuminator is not
functioning.

Examine the contacts in the IR Illuminator and riflescope port for contamination
or coat. Clean carefully if necessary. Check their integrity.
Check the contact area for debris. Clean if necessary.

Barely visible texture which
does not hinder detection
range or efficiency of
observation can be noticed
on the display after the extra
laser IR Illuminator (AL915) is
activated.

This effect is due to the peculiarity of operation of IR Illuminators and it's not a
defect.

The rangefinder does not
measure.

Make sure the lenses are not covered with
your hand or fingers. Check the lenses for
dirt, frost, etc.

There is a foreign object before
the lenses of the receiver or
illuminator that prevents the
passage of a signal.

Adverse weather conditions (rain, haze, snow).

During measurement, the Hold the riflescope level during
riflescope is vibrating. measurement.

The distance to the object exceeds Select an object closer than 1000 m
1000 m (1094 yards) or the object (1094 yards) or select a larger object for

is too small. measurement.
The reflection coefficient of the  Select an object with a higher reflection
object is very low (for example,  coefficient.

the leaves of trees).

Big measurement error

Adverse weather conditions (rain, haze, snow).

During operation, the
riflescope is getting hot in
the area of the rangefinder
unit.

The metal part in the riflescope’s Warm heat sink is normal and is not a
body is a heat sink designedto  defect.

withdraw heat from the electronic

components during riflescope’s

operation. This ensures optimum

temperature range for the

electronic components.

The term of possible repair of the device is five years.

Electromagnetic compatibility.
This product complies with the requirements of European standard EN 55032: 2015, Class A.

Caution: Operating this product in a residential area may cause radio interference.

Attention! A license is required when exporting the Digisight Ultra N450/N455 LRF night vision digital rifle-

scope outside your country.

Improvements may be made to the design of this product to enhance its user features. The current version of
the User Manual can be found on the website: www.pulsar-vision.com
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1. Specifications

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
SKU (sans support) 76627X 76628X
SKU (avec support Weaver) 76627 76628
SKU (avec support Weaver QD112) 76627Q 76628Q
SPECIFICATIONS OPTIQUES

Generation Digital
Grossissement, X 4,5x-18x

Focus de la lentille, mm 50

Pupile relative, D/f' 11,2

Champ de vision (horizontal), °/m@100m 6,2 /10,9

Distance de la pupille de sortie, mm 50

Distance de mise au point de l'oculaire, dioptres +3/-5

Distance minimale de mise au point 5

Distance de detection un animal hauteur de 1,7 m 550 500
RETICULE DE VISEE

Prix par clic, mm a 100 m 10 (3 4,5x) [ 2,5 (3 18x)
Gamme de réticules de visée (horizontal/ vertical), mm a 100 m 2000 (+ 100 clics)
CARACTERISTIQUES ELECTRONIQUES

Sensibilité de vue, pas plus, mw? 1,5x10°

Sensibilité de vue, pas plus, mW ? 5,5x10°

Type et résolution du capteur, pixels HD CMOS/1280x720

Type et résolution de display, pixels AMOLED/1024x768
AMOVIBLE ILLUMINATEUR IR

Type / Longueur d'onde, nm LED/ 850 LED/ 940
TELEMETRE A LASER

Longueur d'onde, nm 905

Max. distance de mesure, m 1,000

Précision de mesure, m 1
ENREGISTREUR VIDEO

Résolution photo/vidéo, pixels 1024x768

Format vidé/photo .mp4 [ .jpg

Capacité de mémoire incorporée 16 GB

WI-FI

Fréquence 2,4 GHz

Standard 80211b/g

Distance de réception en ligne en m. 15
CARACTERISTIQUE DE FONCTIONNEMENT

Tension d'alimentation, V 3,0 - 4.2

Type de batterie / capacité / tension de sortie nominale Li-lon Battery Pack IPS7A / 6400 mAh / DC3,7V

Alimentation extérieure MicroUSB type B (5 V)

Vie de batterie IPS7at=22° C, h3 6
Résistance maximum aux chocs sur une carabine (joules) 6000
Résistance maximum aux chocs sur une arme a tube lisse (joules) 12
Degré de protection Code IP (CEI60529), avec batterie installée IPX7

Température de fonctionnement, °C -25...+50

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
Dimensions (L x [ x H) sans support, mm 370 X 142 X 74
Poids (kg) sans support 1

1- Longueur d'onde 780 nm, 25 coups par mm résolution
2 - Longueur d'onde 915 nm, 25 coups par mm résolution

3 - En mode de consommation minimum. A des températures inférieures a zéro, la capacité de la batterie (ou
des batteries rechargable) est considérablement réduite, ce qui réduit le temps de fonctionnement du viseur.

2. Emballage de livraison

= Viseur d'imagerie thermique Digisight Ultra LRF
- Caisse

- Batterie rechargeable

« Chargeur de batterie

- Chargeur secteur

« Cable microusB

= Couvercle de protection de l'illuminateur IR
= Bouchon de connecteur d'illuminateur IR

- Support (avec vis et clé hexagonale) *

- Manuel d'instruction de mise en route bref
= Chiffon pour nettoyer l'optique

- Carte de garantie

* Certains modéles sont livrés sans support.

5. Description

Les viseurs de vision de nuit Digisight Ultra LRF sont congus pour la surveillance et la visée au crépuscule et la
nuit. Dans des conditions de faible luminosité (absence de lumiére des étoiles et de la lune), L'utilisation d'un
illuminateur infrarouge avec une longueur d'onde de 850 nm ou 940 nm. est recommandée.

Le viseur est équipé d'un télémétre laser intégré avec la distance jusqu'a 1000 m et d'une précision de mesure
de 1 M.

Digisight Ultra LRF est une lunette de vision de la nuit polyvalente idéale pour les applications
professionnelles et amateurs y compris la chasse, le tir sportif, la vidéo de la nuit, la surveillance.



4. Traits specifiques

+ HD-senseur 1280x720

- Sensibilité accrue dans des conditions de surveillance de la nuits
« Distance de surveillance de la nuit est plus de 500 m.

- Grossissement variable est de 4,5 x a 18x

- Telémétre laser intégré avec plage de mesure jusqu'a 1000 m.

+ Champ de vision large

» Mode «Image dans Image»

- Alimenté par le systéme de batterie haute capacité B-Pack a changement rapid
- Enregistrement de vidéo

« Mise a jour logicielle a distance

« Sélection de 10 configurations du réticule d'optique en 9 couleur

« Fonction de cible fine Zoom Zeroing

« Illuminateur infrarouge invisible a longue portée (Digisight Ultra N455 LRF)

« 5 profils de tir individuels / 50 distances de tir reglé
« Stream Vision. Integration avec |10S et Android.

« Stream Vision. Diffusion de vidéo en direct et enregistrement en
ligne

» Wi-Fi. Telecommande, surveillance et diffusion en direct sur
YouTube avec Smartphone

« Résistance aux chocs sur les gros calibres: calibre 12., 9.3x64,
.375H&H

- Large gamme de course de la marque de visée
- Fonctionnement a des températures extrémes (-25...+50°C)

+ Algorithme logiciel d'amélioration de la sensibilité
supplémentaire «SumLight™»

- Etanche complete IPX7

» Indication d'angle de dépouille et d'angle d'inclinaison pendant
le tir

» Possibilité d'utiliser pendant le jour
« Activation instantanée
- Soutien d'alimentationn électrique de Banque De Puissance

5. Eléments et controles
Bague de mise au point dioptrique
Connecteur micro-USB

Unité de télémétrie

Bouton REC (ENREGISREMENT)
Bouton DOWN (EN BAS)

Bouton MENU

Bouton UP (EN HAUT)

Poignée de mise au point de lentilles
. Bouchon de lentille

10. Lentille

11
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21,
22,

Bbatterie-bloc

Connecteur pour l'installation d'un illuminateur IR
Caisson sur prise d'un illuminateur IR

Bouchon d'un illuminateur IR

L' illuminateur IR

Bouton IR

Doigt d'un illuminateur IR

Bouton ON/OFF (MARCHE/ARRET)

Levier d'installation de batterie

Oculaire
Poignée de verrouillage de l'objectif de l'illuminateur IR
Support




6. Operation de boutons

Com- Mode d’operation Premier appui court | Suivant appui court |Appui long
mandes
ON/OFF Le viseur est en marche Activation de viseur |- Activation de viseur
R isplay est désactive ctivation de display|- ésactivation de viseur
(MARC)HE/D'I t désactivé Activation de displ Désactivation d
ARRET,
(18) Le viseur est en marche, ) Désactivation de display/
d) menu rapide, menu principal Désactivation de viseur
Le viseur est en marche, Start l'enregistre-  |Pause Changement de mode
?EEIN::REGIS mode vidéo ment vidéo enregistrement vidéo|video
" Le viseur est en Pause Start . .
REMENT) marche, mode video, enregistrement l'enregistrement \I;iggroet denregistrement
(8) l'enregistrement est activé video vidéo
Le viseur est en marche, Changement de mode
mode photo Prendre une photo video/photo
DOWN Le viseur est en marche Activation du zoom discret ON/OFF «PiP»
25;\' BAS) Menu rapid Réduction de paramétre
5
. Menu principale Navigation vers le bas / gauche
Le viseur est en marche Entrée dans le menu rapide ’E)?itnri?pgfens le menu
ﬁ"u ) Menu rapid Navigation vers le haut Sortie du menu rapid
.. Confirmation de la sélection, entrée dans |Sortie des elements de
Sl el les éléments de menu menu, de menu principale
Le viseur est en marche Allumez le télémétre|[Mesurer la distance |ON/OFF «SumLight™»
uP Télémétre eat en marche  Mesurer la distance Activation de mode
(EN HAUT) «numérisation»
7) Télémétre - mode Desactovation de | Desactovation de
numérisation mode numérisation télémétre
Menu rapid Augmentation de paramétre
Menu principale Navigation vers le haut, vers la droite
. A Changement de .
IR (16) Le viseur est en marche, Activation niveau puissance Desactovation

menu rapide, menu principal d'illuminateur IR

1. Caractéristiques de fonctionnement

La lunette de vision de la nuit est congue pour une utilisation a long terme. Pour assurer la durabilité et
l'intégrité respectez les recommandations suivantes:

« Avant de commencer a utiliser la lunette, assurez-vous que vous avez installé et fixé le support
conformément aux instructions de la section «Montage du support».

- Eteignez le viseur aprés l'utilisation.
- Auto-réparation et démontage de viseur en garantie est interdite!

« Le viseur peut étre utilisé dans une large plage de température. Si le viseur a été utilisé dans le froid et a été
introduit dans une piéce chaude, ne le retirez pas du boitier pendant au moins 2-3 heures, ce qui empéchera
la condensation d'apparaitre sur les éléments optiques externes.

« Si vous ne parvenez pas a installer facilement et en toute sécurité (sans jeu, strictement le long de la ligne
du canon du fusil) la lunette de visée sur le fusil de chasse ou si vous avez des doutes sur l'exactitude de la
fixation, contactez un atelier d'armement spécialisé.

» Le tir avec un viseur mal réglée réduit la précision de frapper la cible!

d'illuminateur IR

d'illuminateur IR

« Pour assurer la sécurité, prévenir et éliminer les causes d'usure prématurée ou de défaillance des piéces et
des composants, effectuez une inspection technique et une maintenance du viseur en temps opportun.

» Pour assurer une image optimale pendant la journée, le bouchon d'objectif avec filtre de lumiére intégré doit
étre ferme.

8. Tilisation de batterie-bloc

Les viseurs sont livrés avec une batterie rechargeable.

Les batteries doivent étre chargée avant la premiére utilisation.
Recharge de la batterie.

» Soulevez le levier sur le chargeur.

« Retirez le couvercle de protection de la batterie.

- Placez la batterie dans le chargeur jusqu'en butée.

« Abaissez le levier.

F Connecteur Cable USB Réseau périphérique

S hﬁﬁﬁm
ST

Indicateur LED

Levier ] i — @ Voyant vert est allumé
] | l en permanence - la
batterie est chargée
) Vn ant clignote -
‘ la atterie est faible
@ Batterie rechargeable Prise de courant

Apres l'instation de batterie dans le chargeur le tinoin LED vert s'allume et clignote briévement a un certain
intervalle*:

- une fois si la charge de la batterie est de 0 a 50%;
- deux fois si la charge de la batterie est de 512 75%;
- trois fois si la charge de la batterie est de 76 a 99%.

- si le voyant est toujours vert, la batterie est complétement chargée. La batterie peut étre déconnectée du
chargeur.

- si, lors de l'installation de la batterie, le chargeur est constamment allumé en rouge, il est probable que
le niveau de charge est inférieur a la valeur autorisée (la batterie a été déchargée pendant une longue
période). Laissez-le dans le chargeur pour quelques heures (jusqu'a plusieurs heures), retirez-le et replacez
apres la charge. Si le voyant clignote en vert cela signifie que la batterie est en bon état. Si la batterie
continue a indiquer en rouge cela vous informe qu'elle est défectueuse. Ne utiliser pas cette batterie!

» Connectez la fiche microUSB du cable USB au connecteur du chargeur.

» Branchez la fiche du cable USB au chargeur.

+ Branchez l'appareil dans une prise murale 100-220 V - - la charge de la batterie commence.

« Retirez la batterie chargée de la plate-forme de chargeur en soulevant le levier.

Le démontage de l'illuminateur IR IPS7A installé sur la batterie n'est pas nécessaire et l'illuminateur IR
fonctionne uniquement avec la lunette de visée.

*Si le chargeur n'est pas connecté a l'alimentation, l'indication affiche l'état actuel de la batterie pendant 15
sec. Lorsque l'alimentation est connectée, l'indication affiche l'état actuel de la batterie et le processus de
charge.



Installation de la batterie dans la lunette de vise.
« Retirez le couvercle de protection de la batterie.

« Soulevez la levier d'installation de batterie (19).
Installez la batterie jusqu'en butée dans la fente qui
lui est destinée sur le corps de la lunette de visée
de maniére a ce que la rainure sur le connecteur de
l'illuminateur- IR se trouve sur le dessus.

- Fixez la batterie en abaissant le levier d'installation de
la batterie.

« Assurez-vous que la batterie est correctement installée
en activant la lunette en appuyant briévement sur la
touche ON/OFF (18). Sur l'afficheur apparait l'image.

Précaution

« Utilisez toujours le chargeur fourni avec le viseur
pour charger. Lutilisation d'un autre chargeur peut causer des
dommages irréparables a la batterie ou au chargeur, ou provoquer
l'inflammation de la batterie.

« En cas de stockage prolongé la batterie doit étre partiellement |~ “
chargée. Niveau de charge recommandé est de 50% a 70%.

« Ne chargez pas la batterie directement aprés avoir déplacé
la batterie du froid aux conditions chaudes. Attendez 30 a 40
minutes jusqu'a ce que la batterie atteigne la température ambiante.

+ Ne laissez pas la batterie sans surveillance pendant la charge.

« N'utilisez pas le chargeur si sa conception a été modifiée ou endommageée.

» La charge de la batterie doit étre effectuée a une température d'airde 0 ° C... + 45° C.
» Sinon, la durée de vie de la batterie diminuera considérablement.

+ Ne laissez pas le chargeur avec la batterie connectée au réseau électrique pendant plus de 24 heures aprés la
charge compléte.

+ Ne pas exposer la batterie a des températures élevées et a un feu ouvert.
- La batterie n'est pas congue pour étre immergée dans l'eau.

« Il n'est pas recommandé de connecter d'autres appareils avec un courant de consommation supérieur a celui
autoriseé.

- La batterie est équipée d'un systéme de protection contre les courts-circuits. Cependant, les situations
pouvant entrainer des courts-circuits doivent étre évitées.

+ Ne démontez pas et ne déformez pas la batterie.
« N'exposez pas la batterie aux chocs et aux chutes.

« Lorsque vous utilisez la batterie a des températures négatives, la capacité de la batterie diminue, c'est
normal et il n'y a pas de défaut.

« N'utilisez pas la batterie a des températures supérieures a celles indiquées dans le tableau - cela peut
réduire la durée de vie de la batterie.

» Stockez la batterie dans 'endroit inaccessible aux enfants.

7 Y

9. Alimentation externe

- L'alimentation externe se realise par une alimentation externe de type banque d'alimentation (Banc de
Pouvoir 5V).

« Branchez l'alimentation externe dans le connecteur microUSB (2) de la lunette de visée.
- La lunette de visée passe de l'alimentation externe et la batterie IPS7A rechargera peu a peu.

» L'icone de la batterie affiche "4 ] un pourcentage de niveau de charge.
- Si le viseur est alimentée par une alimentation externe mais que la batterie IPS7A n'est pas connectée, une
icone —{ij= s'affiche.

- Lorsque l'alimentation externe est coupée, l'alimentation interne est basculée (si elle est installée), sans
déconnecter le viseur.

Attention! Chargement des batteries Power Bank IPS 7A a des températures de l'air inférieures a 0 °C peut
réduire la durée de vie des batteries. Lorsque vous utilisez une alimentation externe, connectez la Power Bank
a la lunette de visée allumée, qui a fonctionné pendant plusieurs minutes.

10. Utilisation
MONTAGE DU SUPPORT

Avant de commencer a exploiter le viseur, il est nécessaire d'installer le support (peut ne pas étre inclus dans
la livraison). La présence de douilles de fixation sur le pneu pour l'installation du support permet d'installer le
support dans l'une des positions multiples pour une utilisation facile.

« Avec une clef pour vis a six pans creux et des vis fixez le support (22) sur le rail de visée.
« Le support peut étre installé a la fois avec trois ou deux vis en fonction de la position choisie du support.

« Le choix de la position du support permet d'assurer le retrait correct de la pupille de sortie en fonction du
type d'arme.

« Installez la lunette de visée avec le support sur le fusil de chasse et assurez-vous que la position choisie est
confortable, puis retirez la lunette de visée.

- Desserrez les vis, appliquez un verrou fileté sur le fil, serrez les vis. Laisser le dispositif de retenue sécher
pendant le temps défini par les instructions d'utilisation du dispositif de retenue. Le viseur est prét a étre
installé et utilisé sur les armes.

« Avant d'utiliser le viseur de chasse, suivez les instructions de la section «Réglage de l'arme».
ACTIVATION ET CONFIGURATION DE L'IMAGE
« Ouvrez le bouchon d'objectif (9).

« En appuyant sur la touche ON/OFF (18), allumez la lunette. Aprés quelques secondes, l'image apparait sur
l'écran.

« Maintenez la touché ON/OFF (18) enfoncée pendant plus d'une seconde pour désactiver l'écran.
« L'écran désactivé indique «Arrét de l'écran».
- Appuyez briévement sur la touche ON/OFF (18) pour allumer l'écran.

« Pour éteindre le viseur maintenez la touche ON/OFF (18) enfoncée pendant plus de trois secondes. L'affichage
indique «Arrét de l'écran» et le compte a rebours de 3 a 1 seconde aprés quoi le viseur s'éteindra.



« Réglez l'image nette des symboles sur 'écran en faisant pivoter l'anneau de réglage dioptrique de l'oculaire
(1). A l'avenir, indépendamment de la distance et d'autres conditions, il n'est pas nécessaire de faire pivoter
l'anneau de réglage dioptrique de l'oculaire.

- Pour vous concentrer sur un objet d'observation, tournez la poignée de mise au point de l'objectif (8).

- Réglage de luminosité et de contraste de l'écran et l'activation de zoom numérique lisse décrit dans la
section «Le menu d'accés rapide. Fonctions».

- Une fois l'utilisation terminée, éteignez la lunette en appuyant longuement sur la touche ON/OFF (18).

ACTIVATION ET MODES DU TELEMETRE LASER

Le viseur Digisight Ultra LRF est équipé d'un télémétre laser intégré qui permet de mesurer la distance d'un

objet d'observation jusqu'a 1 métre.

Mode de mesure unique

« Allumez la lunette en appuyant briévement sur la touche ON/OFF (18).

« Activez le télémétre en appuyant briévement sur la touche UP (7). Le réticule rouge du télémétre et la fenétre
«PiP» avec le réticule de la lunette de visée (si le «PiP» a été désactivé avant d'allumer le télémétre)
apparaissent.

« Placez le viseur sur l'objet. Appuyez briévement sur la touche UP (7) pour mesurer une fois la distance de
l'objet.

» Les résultats des mesures apparaissent sur l'écran en haut a droite.

« La désactivation du télémétre arrivera apreés 3 secondes d'inactivité.

Mode de scanning:

+ Allumez la lunette en appuyant briévement sur la
touche ON/OFF (18).

« Activez le télémétre en appuyant briévement sur la
touche UP (7). Le réticule rouge du télémétre et la
fenétre «PiP» avec le réticule de la lunette de visée (si . -
le «PiP» a été désactivé avant d'allumer le télémétre) 7
apparaissent.

» Activez le mode de balayage en appuyant longuement
sur le bouton UP (7) pour mesurer en continu la distance
jusqu'a l'objet d'observation.

« L'écran affichera en continu les résultats de mesure dans
le coin supérieur droit.

» Désactivez le mode de numérisation en appuyant E
briévement sur la touche UP (7) ou éteignez le télemétre
en appuyant longuement sur la touche UP (7).

Les paramétres/ fonctions avancés du télémétre sont disponibles
dans le menu LRF.

ILLUMINATEUR - IR

Le viseur est équipé d'un illuminateur IR avec une longueur
d'onde de 940 nm ou 850 nm, ce qui permet d'augmenter
considérablement la distance de surveillance dans des
conditions de faible luminosité ou d'obscurité.

Montage d'un illuminateur - IR

« Retirez le bouchon du connecteur de l'illuminateur IR (13). {'?

Tournez le bouchon selon l'image et tirez dans le sens
opposé de la batterie.

- Soulevez le levier de lilluminateur IR (17), retirez le couvercle
de lilluminateur IR (14).

» Placez fermement l'illuminateur sur le connecteur de J‘
l'illuminateur IR (12), abaissez le levier (17).

]

1IN

N3O

{H01D

- Assurez-vous que l'illuminateur IR est installé et connecté a le viseur - l'icéne de l'écran IR disparaitra.

- Appuyez briévement sur la touche IR (16) sur l'extrémité de l'illuminateur pour activer l'illuminateur- IR. Le
niveau de puissance a la mise sous tension-minimum IR~

» L'icone de lilluminateur IR avec le niveau de puissance approprié doit étre affichée dans la barre d'état.

- Appuyez briévement sur le bouton IR (16) pour changer le niveau de puissance de l'illuminateur (IR<>IR<1>
IR-u«>IR-).

« Pour régler la position de la tache lumineuse dans le champ de vision du viseur, tournez la poignée de
verrouillage de l'objectif de l'illuminateur IR (21) en position OPEN (ouverte).

+ En déplacant la lentille de lilluminateur IR avec votre main, ajustez la position requise du point lumineux
dans le champ de vision de votre vue. Une fois le réglage réussi, tournez la poignée (21) dans le sens CLOSE
(fermeture) tout en pointant l'objectif dans la direction souhaitée pour verrouiller l'objectif de l'illuminateur IR.

- Eteignez l'illuminateur IR en appuyant longuement sur le bouton IR (16) - l'icone IR disparaitra de l'écran.
Démontage de Uilluminateur IR

« Pour retirer l'illuminateur, soulevez le levier (17).

- Installez le bouchon (13).

« L'icone de lilluminateur désactivé désactivé s'affiche dans la barre d'état du viseur IR.

Remarques

« Lorsque lilluminateur IR est désactivé, le niveau de puissance de la mémoire de visée n'est pas enregistré.
« Dans l'illuminateur- IR il n'y a pas de mise au point.

- Pendant l'exploitation le radiateur de l'illuminateur infrarouge est chauffé. C'est une caractéristique
fonctionnelle et constructive ce n'est pas le défaut.

11. Réglage de Carme

Pour ce viseur a été réalisé la possibilité de réglage de l'arme en utilisant la méthode «Un seul cop»
oul'utilisation de fonction «Freeze». Le réglage de 'arme est recommandé a une température proche de la
température de fonctionnement du viseur.

+ Montez la carabine avecle viseurinstallé sur un banc d’appui. Placez une cible a une certaine distance.
- Réglez le viseur selon les instructions de la section «Activation et configuration de l'image».

« Sélectionnez un profil d'ajustage (voir l'option du menu principal «Profil d’ajustage»)

« Pointez 'arme a feu surla cible ettirez un coup.

« Si le point d'impact ne correspond pas au point de visée (centre du réticule du viseur), maintenez enfoncé le
bouton MENU (6) pour ouvrir le menu principal.

« Lancez le sous-menu «Réglage de l'arme» {}} en appuyant rapidement sur le bouton MENU (6).

- Réglez la distance du tir de réglage (voir l'option du menu principal «Réglage de l'arme» => sous-menu
«Ajouter le nouveau distance» ().

+ Un menu supplémentaire pour le paramétrage de réglage du tir apparait sur l'écran.

+ Une croix auxiliaire )X apparait au centre de l'affichage, et les coordonnées de la croix auxiliaire X et Y
apparaissent en haut et a droite (voir Fig.).

. . N N € | correcton horizontale A100m
+ Accédez au sous-menu «Correction» « -+ en appuyant brievement sur le x4
bouton MENU (6). > Q
- En maintenant le réticule sur le point de visée, déplacez la croix %
auxiliaire horizontalement ou verticalement a l'aide des boutons UP (7) T X

| DOWN (5) par rapport au réticule jusqu'a ce que la croix auxiliaire
coincide avec le point d'impact. Faites passer la direction de mouvement
de la croix auxiliaire d’horizontal a vertical en appuyant rapidement sur
le bouton MENU (6).




Attention! Ne maintenez pas le réticule sur le point de visée, vous pouvez utiliser la fonction FREEZE qui figera
l'écran zeroing (tir de réglage) (voir l'option du menu principal «Réglage de l'arme» => sous-menu «Distance»
=> sous-menu «Paramétres de réglage de l'arme») => sous-menu «Freeze» 3k).

- Quittez le sous-menu «Correction» en appuyant longuement sur le bouton MENU (6).

- Sauvegardez la nouvelle position du réticule par un appui long sur le bouton MENU (6). Le message
«Coordonnées de tir de réglage sauvegardées» confirme le succés de 'opération. Le réticule se déplacera
alors sur le point d'impact.

« Quittez le sous-menu, effectuez un autre tir; le point d'impact doit maintenant coincider avec le point de
visée.

Note: pour un autre réglage de l'arme a n'importe quelle distance, sélectionnez la distance requise, appuyez

briévement sur le bouton MENU (6), puis accédez au sous-menu «Paramétres de réglage de l'arme» -i-en

appuyant a nouveau briévement sur le bouton MENU (6).

12. Discret zoom numérique

La fonctionnalité de visée permet d'augmenter rapidement la multiplicité de base de la visée (voir le tableau
des caractéristiques techniques dans la ligne «Grossissement») de 2 fois ou 4 fois, ainsi que de revenir a
l'augmentation de base. Appuyez sur la touche DOWN (5) pour modifier le zoom numérique.

13. Fonction «SumLight™»

La fonction «SumLight™» permet d'augmenter considérablement la sensibilité CMOS en cas de réduction de
la luminosité, ce qui permet une surveillance dans des conditions de faible luminosité sans l'utilisation d'un
illuminateur IR.

- Activez la fonction «SumLight™» appuyez longuement sur le bouton UP (7).
- Appuyez longuement sur la touche UP (7) pour désactiver cette fonction.
+ Licdne «SumLight™» (activé ou désactiver) s'affiche dans la barre d'état.

Attention! L'activation de «SumLight™» augmente le niveau de bruit de l'image, diminue la fréquence d'images
et ralentit l'image - lorsque vous déplacez brusquement Le viseur l'image peut étre «floue», ces effets ne sont
pas des défauts. Les points blancs lumineux (pixels) peuvent étre visibles sur ['écran de visée et le nombre de
points peut augmenter lorsque «SumLight™» activé. Cela est dii aux particularités du fonctionnement de cette
fonction et n'est pas le défaut.

Attention! En raison des caractéristiques de la technologie d'affichage AMOLED, aprés avoir changé 'marque
sur l'écran de visée, vous pouvez remarquer des traces de I'marque précédente sous la forme de lignes
blanches translucides. Des traces peuvent apparaitre si la nouvelle marque ne contient pas certains éléments
(lignes, cercles, traits, etc.) de I'marque précédente. Aprés un certain temps, les marques deviennent moins
visibles. Lapparition du réticules sur ['écran aprés un changement répété de I'marque n'est pas un mariage et
comment le cas de garantie n'est pas considére.

14. Barre d'état
) (@ & @ 6 © @O @ O (10)

La barre d'état se trouve au bas de I'écran et affiche des informations sur l'état de fonctionnement du viseur y
compris:

1. Profil d'ajustage actuel.

2. Distance (la distance n'est pas affichée si l'appareil n'est pas réglée).

3. «SumLight™» (marche. ou arret).

4. Etat de connexion IR / Degré de puissance de l'illuminateur IR (par exemple 3-éme degré).

Valeur d'augmentation totale.
Microphone

Statut de connexion Wi-Fi.
Fonction «Arrét Automatique».
Montre

10. Niveau de décharge de la batterie (si le viseur est alimentée par la batterie) ou :
- indicateur d'alimentation de l'alimentation externe (si le viseur est alimentée par une alimentation
externe) ou
- indicateur de charge de la batterie avec le pourcentage actuel de sa charge (si la batterie est installée et
qu'elle est chargée a partir d'une alimentation externe).

La barre d'état affiche la valeur de distance sélectionnée dans le menu accés rapide. En outre, aprés avoir
effectué une réglage de 'arme aux différentes distances la valeur de distance sélectionnée dans le menu accés
rapide s'affiche. Si une distance est réglée elle est affichée.

15. Le menu d'acceés rapide. Fonctions

Le menu d'accés rapide vous permet de contréler les paramétres de visée principaux (réglage de la luminosité,
du contraste, du zoom en douceur) et de changer la distance de visée (si vous en avez plusieurs) a une autre
dans au profil actuel.

« Accédez au menu d'accés rapide en appuyant briévement sur la touche MENU (6).
« Pour basculer entre les fonctions décrites ci-dessous, appuyez briévement sur la touche MENU (6).
- Luminosité Q - appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour modifier la luminosité de ['écran de 0 & 20.

- Contraste ) - appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour modifier a valeur de contraste de l'image
de 0a20.

- Zoom numérique @ - appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour changer la valeur du zoom
numérique de 4,5 a 18. L'étape du zoom numérique lisse est de 0,1.

- Pour quitter le menu maintenez le bouton MENU (6) enfoncée.
- La sortie automatique du menu d'accés rapide se produit aprés trois secondes d'inactivité.



16. Menu principal. Fonction
« Accédez au menu principal en appuyant longuement sur le bouton MENU (6).
« Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour naviguer dans le menu principal.

- La navigation dans le menu principal se fait en boucle, lorsque vous atteignez le dernier élément du premier
onglet, vous accédez au premier élément du deuxiéme onglet.

- Appuyez briévement sur le boutone MENU (6) pour accéder au menu principal.

- Pour quitter un subdivision de menu principal maintenez le bouton MENU (6) enfoncée.
- Pour quitter le menu principal maintenez le bouton MENU (6) enfoncée.

- La sortie automatique du menu principal se produit aprés 10 secondes d'inactivité.

+ Lorsque vous quittez le menu principal, l'emplacement du curseur » n'est mémorisé que pendant une
session de travail (c'est-a-dire avant d'éteindre le viseur). Lorsque vous activez la visée et que vous appelez le
menu principal, le curseur se trouve sur le premier élément du menu principal.

Vue commun du menu

Le menu comprend deux onglets. Pour naviguer entre les onglets, appuyez sur les boutons de navigation UP (7)
et DOWN (5) - lorsque vous atteignez le dernier point de l'onglet 1, vous passez au premier point de 'onglet 2
et vice versa.

Onglet 1 Onglet 2

Niveau 1 Niveau 2 Niveau3  Niveau 4 Remarque Niveau 1 Niveau 2 Remarque
Profil d'ajustage Un fusil Configurations Langue

Luminosité graphique générales Date

Configuration  Type du réticule Heur

du réticule

Unité de mesure
Configuration par défaut

Couleur du réticule
Luminosité du réticule

Réglage de Distance #1  Paramétres Correction Formatage
tarme gg lr%g,ﬁ%e Grossissement Microphone Marche-Arrét
Freeze Accélérométre  Arrét automatique Marche-Arrét
Changer marque de distance Glissement de Marche-Arrét
Changer distance basique o i lc'arrge s
Supprimer la distance Woi[lFiguratlon moont dggg“;'s‘;g e
Configuration Owner / guest
Distance #N d'acces
Ajouter le nouveau distance Information d’appareil
Wi-Fi Marche-Arrét
Télémetre Type du réticule Configuration

du réticule de
télemeétre

Marche-Arrét
Marche-Arrét

Angle de position de la cible
La juste distance

Profil Cette option de menu principal vous permet de sélectionner 'un des cinq profils a utiliser.
d'ajustage  Chaque profil vous permet de configurer et d'enregistrer les paramétres suivants:
1. Ensemble des distances de tir; 2. Couleur du réticule; 3. Type du réticule.

Différents profils peuvent étre utilisés lors de U'utilisation du viseur pour différentes armes ou

pour le tir avec différentes cartouches.

« Accédez au sous-menu «Profil d’ajustage» en appuyant briévement sur le bouton MENU (6).

- Appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner l'un des profils de réglage de
l'arme (indiqués par les lettres A, B, C, D, E).

- Confirmez la sélection en appuyant briévement sur le bouton MENU (6).

Le nom du profil sélectionné apparait dans la barre d'état en bas de l'écran.

Luminosité  Cet élément de menu principal vous permet de régler la luminosité de Uinterface utilisateur

graphique  graphique (affichage graphique de tous les éléments de menu, la barre d’état, l'écran et les

[SAE icons l'écran). )

B - - « Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez le sous-menu 3.

- Appuyez briévement sur le bouton MENU (6).

- Passer a 'élément en appuyant briévement sur un bouton MENU (6)

- Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) réglez le niveau de luminosité souhaité de 14 10.
- Appuyez briévement le bouton MENU (6) pour confirmer la sélection.

Configuration Cet élément de menu principal vous permet de sélectionner la configuration, la couleur et la

duréticule luminosité de Umarque de visée.

—%— Typedu ° Appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner le sous-menu

réticule  «Configuration du réticule». Appuyez briévement le bouton MENU (6).
I - Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez «Type du réticule». Appuyez
briévement sur la touche MENU (6).

- Avec le boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez la configuration souhaitée du
réticule de visée dans la liste qui apparait. Le déplacement du curseur dans la liste
s'accompagne de l'affichage des marques sur l'écran.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour confirmer la sélection.

Répertoire d'marques est disponible sur le site www.pulsar-vision.com

Couleur ° Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez le sous-menu «Configuration du

du réticulex. Appuyez briévement sur la touche MENU (6).

réticule ° Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez «Couleur du réticule». Appuyez

. briévement sur la touche MENU (6).

Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez 'une des options de couleur du

réticule de visée :

- noir-rouge (marque noire, réticule rouge)

- blanc-rouge (marque blanche, réticule rouge)

- noir et vert (marque noire, réticule verte)

- blanc-vert (marque blanche, réticule verte)

- rouge (marque rouge)

- vert (marque verte)

- jaune - (marque jaune)

- bleu - (marque bleue)

- orange - (marque orange)

Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour confirmer la sélection

Lumino- ° Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez le sous-menu «Configuration du

sité du réticule». Appuyez briévement la touche MENU (6).

réticule ° Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez «Luminosité du réticule». Appuyez

G briévement la touche MENU (6).

G « Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) réglez le niveau de luminosité souhaité (14 10).

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour confirmer la sélection.



http://www.pulsar-vision.com

Réglage de
larme

©

Ajouter le

nouveau
distance

®

Afin de régler le viseur il faut d’abord ajouter une distance de tir dans la plage de 13910 m.

- Sélectionnez le sous-menu «Réglage de l'arme» et appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu.

- Entrez dans le sous-menu «Ajouter le nouveau distance» en appuyant briévement sur le bouton MENU (6).

- Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner une valeur pour chaque position. Pour basculer entre les positions appuyez briévement sur le bouton MENU (6).
- Une fois la distance souhaitée est définie, appuyez et maintenez le bouton MENU (6) pour l'enregistrer.

- La premiére distance définie devient la distance de base - indiquée par le symbole » () «a droite de la valeur de distance.

Note: le nombre maximum de distances de réglage de 'arme est dix pour chaque profil.

Distance

100m

»Q«
+7.0

- Entrez dans le sous-menu «Réglage de l'arme» en appuyant briévement sur le bouton MENU (6) - les distances sur lesquelles le réglage de l'arme est effectué s'affichent.
La valeur a droite de la valeur de distance (par exemple, +7,0) signifie le nombre de clics dans l'axe Y par lesquels le réticule est décalé par rapport a la distance de base.

Paramétres - Pour reprendre le réglage de 'arme a n'importe quelle distance, sélectionnez la distance souhaitée et appuyez briévement sur le bouton MENU (6).

deréglage - Sélectionnez 'élément de sous-menu «Paramétres de réglage de l'arme» et y accédez en appuyant briévement sur le bouton MENU (6).

delarme - Passez vers I'écran ot on peut modifier les coordonnées du réglage de l'arme.

1 Correction

I +

€« >
¥

L'élément de menu «Correction» permet de configurer la position du réticule. Pour la description détaillée du réglage de réticule voir la section «Réglage de 'arme».

Grossissement

«Grossissement» permet d’augmenter le zoom numérique du viseur pendant le réglage de l'arme en réduisant la valeur graduée d'un clic. Cela améliore la précision du
réglage de l'arme.

« Sélectionnez le sous-menu «Grossissement» et appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu.

- Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner l'augmentation du zoom numérique (par exemple, x9).

Freeze

La caractéristique de la fonction est qu'il nest pas nécessaire de garder constamment le viseur au point de visée.

« Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour déplacer le curseur sur la fonction «Freeze».

- Alignez le réticule avec le point de visée et appuyez sur le bouton MENU (6) ou ON/OFF (18). Une capture d’écran sera prise, l'icone :51(2 apparaitra.

« Accédez au sous-menu supplémentaire «Corrections» et ajustez la position du réticule (voir section «Réglage de 'arme»).

- Sélectionnez a nouveau 'élément de sous-menu «Freeze» et appuyez briévement sur le bouton MENU (6) ou ON/OFF (18) - l'image se «débloque».

Changer marque - Sélectionnez le sous-menu «Changer marque de distance» et appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu.

d_e distance
7

- Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner une valeur pour chaque position. Pour basculer entre les positions, appuyez briévement le bouton du
contr6leur MENU (6).
- Appuyez sur le bouton du contrdleur MENU (6) et maintenez-le enfoncé pour confirmer la sélection.

Changer - Sélectionnez une distance qui n'est pas de base et entrez dans le sous-menu pour régler la distance en appuyant briévement le bouton MENU (6).
distance - Sélectionnez «Changer distance basique» » () <
basique - Appuyez briévement sur le bouton MENU (6).

»Q« - Uneicone»()

<en face de la distance sélectionnée confirme le changement de la distance de base.

Ily aura également un recalcul en clics des différences entre les autres distances et la nouvelle distance de base.

Supprimer la . sélectionnez la distance que vous souhaitez supprimer et accédez au sous-menu pour régler la distance en appuyant sur le bouton MENU (6).
distance - Sélectionnez l'élément «Supprimer la distance» et entrez-le en appuyant briévement sur le bouton MENU (6).
"@‘ - Dans la fenétre qui apparait, sélectionnez «Oui» pour supprimer la distance. «Non» - pour refuser la suppression.

Attention. En cas de supression de la distance de base, la nouvelle distance de base devient automatiquement celle qui figure en premier dans la liste.

Activation de Le viseur a une fonction de communication sans fil avec des appareils externes (Smartphone, tablette tactil) via Wi-Fi.

Wi-Fi « Pour activer le module sans fil venez dans le menu principal.
= « A l'aide des boutons UP (7) et DOWN (5), sélectionnez =.
o - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour activer (On) ou désactiver (Off) le Wi-Fi.

Le fonctionnement du Wi-Fi est affiché dans la barre d'état comme suit:

STATUT DE CONNEXION INDICATION DANS LA BARRE D'ETAT
Wi-Fi est désactivé N

Activation du Wi-Fi sur l'appareil T

Wi-Fi est activé, pas de connexion a un appareil mobile \ &

Le Wi-Fi est activé, une connexion a un appareil mobile est établie tQ

« Le viseur est reconnu sous le nom «Digisight Ultra_XXXX LRF» ol XXXX correspond aux quatre derniers chiffres du numéro de série.

- Aprés avoir entré le mot de passe sur un périphérique externe (pour plus d'informations sur la configuration du mot de passe - dans la section «Configuration Wi-Fi» de la section «Menu principal. Fonction») et la
communication, l'icdne %> de la barre d’état du viseur change a t .

« Maintenez la touche MENU (6) enfoncée pour quitter le menu principal.




Télémétre

Cet élément de menu contient les paramétres du télémétre laser intégré

ﬁl Type du Sélection du réticule du télémétre. g
réticule « Appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu «Télémétre». 4
= - Entrez dans le sous-menu «Type du réticule» en appuyant briévement sur le bouton MENU (6). L
- Utilisez les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner 'une des trois réticules.
- Confirmez votre sélection en appuyant briévement sur le bouton MENU (6). [ ]
Angle de Cette fonction permet de déterminer le site de Uobjectif. Lorsque la fonction est activée, le site est constamment affiché dans le coin supérieur droit de l'écran.
positionde la - Appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu «Télémétre»
cible (TPA) - Sélectionnez le sous-élément «TPA» en appuyant sur les boutons UP (7) et DOWN (5).
- Pour activer/ désactiver la fonction «TPA», appuyez briévement sur le bouton MENU (6).
La juste Cette fonction permet de mesurer la distance horizontale réelle par rapport a l'objet d’observation, en fonction de la valeur du site de l'objectif.
dlstance (THD) - Appuyez briévement sur le bouton MENU (6) pour accéder au sous-menu «Télémétre».
™ - Selectionnez le sous-menu «THD» en appuyant sur les boutons UP (7) et DOWN (5).
- Pour activer/ désactiver la fonction «THD», appuyez briévement sur le bouton MENU (6).
Configu- Cet élément de menu vous permet de définir les paramétres suivants:
rations Langue Sélection de la langue de linterface.
generales - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».
{g} @ - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Langue.
- Avec les boutonst UP (7) et DOWN (5) sélectionnez l'une des langues d'interface disponibles: anglais, allemand, espagnol, francais, russe. Appuyez sur la touche MENU (6) pour confirmer la sélection.
Date Réglage de date.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».

- Entrez dans le sous-menu «Date» en appuyant briévement sur la touche MENU (6). La date est affichée au format J)/ MM/AAAA(10/03/2019).
« Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez la valeur souhaitée du jour, du mois, de l'année.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour vous déplacer entre les chiffres.

- Pour enregistrer la date sélectionnée et quitter le sous-menu maintenez la touche MENU (6) enfoncée.

Heure

&)

Réglage de l'heure.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».

- Entrez dans le sous-menu «Heure» en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

« Appuyez sur la touche MENU (6), appuyez sur les touches UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner le format de 'heure - 24 ou PM/AM.
- Appuyez sur la touche MENU (6) pour accéder au réglage de I'heure.

- Appuyez sur les touches UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner une heure.

- Appuyez sur la touche MENU (6) pour accéder au réglage des minutes.

- Appuyez sur les touches UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner minutes

- Pour enregistrer I'heure sélectionnée et quitter le sous-menu, maintenez la touche MENU (6) enfoncée.

Unité de
mesure

i

Sélection de Uunité de mesure.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».

- Entrez dans le sous-menu «Unité de mesure» en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

- Appuyez sur les boutons UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner ['unité de mesure - métres ou yards.

« Appuyez sur la touche MENU (6) pour confirmer la sélection.

- Le sous-menu «Configurations generales» revient automatiquement.

Remarque: l'unité de mesure est utilisée a la fois pour le télémétre et les distances de tir.Lorsque vous modifiez l'unité de mesure, les noms des distances précédemment ciblées changent également.

Configuration
par défaut

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».

- Entrez dans le sous-menu «Configuration par défaut» en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

« Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez «Oui» pour revenir aux paramétres d'usine ou «Non» pour annuler 'action.

- Confirmez la sélection en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

« Si l'option «Oui» est sélectionnée l'écran affiche les messages «Retourner aux paramétres par défaut?» et les options «Oui» et «Non». Sélectionnez «Oui» pour confirmer le retour aux «Configuration
par défaut». Si l'option n’ est pas sélectionnée le retour aux «Configuration par défaut» est refusé.

Les paramétres suivants seront retournés a leur état d’origine avant d'étre modifiés par ['utilisateur:

Langue - anglais Sélection de mots-clés a partir de la mémoire de visée - 1 Wi-Fi - désactivé (mot de passe par défaut) Glissement de l'arme - activé
La luminosité de l'écran - 10 Couleur de l'étiquette - noir-rouge (étiquette noire, croix rouge) Le zoom optique, le zoom numérique - désactivé Arrét automatique - désactivé
Contraste de l'écran - 10 La luminosité du réticule - 5 L'unité de mesure - métre «SumLight™y - désactivé
Profil d’ajustage - A Le mode de fonctionnement de l'enregistreur - vidéo «PiP» - désactivé Illuminateur IR - désactivé

Attention! Aprés avoir restauré les paramétres par défaut, les valeurs de date et d’heure, les listes de distance de mise a zéro dans les profils ainsi que les coordonnées de mise a zéro pour chaque
distance sont enregistrées.




Configu- Formatage - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configurations generales».
rations - Entrez dans le sous-menu mise en «Formatage» en appuyant briévement sur la touche MENU (6).
generales L - Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez «Oui» pour formater la carte mémoire ou «Non» pour annuler l'action.
Attention! Le formatage entraine la suppression permanente des fichiers - copiez les fichiers importants sur un autre support de stockage avant de les formater.
Microphone Dans cet article, vous pouvez activer le microphone dans le viseur, concu pour soutenir le fonctionnement de Uinstrument avec le son: enregistrement de fichiers vidéo avec audio.
@ - Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez I'élément de menu «Microphone».
Ed - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour activer (ON) ou désactiver (OFF) le microphone.
Accéléro-  Arrét Cet élément permet d’activer la fonction de désactivation automatique du viseur en position de non-fonctionnement (inclinaison vers le haut ou vers le bas d’un angle plus de 70°, droite ou gauche
métre automatique d’un angle plus de 30°).

()

Q)

« Avec le boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez le sous-menu «Accélérométre», confirmez la sélection en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

- Appuyez sur les touches UP (7) et DOWN (5) pour sélectionner arrét automatique.

- Appuyez sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu.

- Bouton UP (7) et DOWN (5) sélectionnez l'intervalle de temps pendant lequel le viseur en position non opérationnelle s'éteint automatiquement (1 min, 3 min, 5 min) ou option «Off» (Arrét) si vous
souhaitez désactiver la fonction «Arrét automatique» du viseur.

- Confirmez la sélection en appuyant briévement sur la touche MENU (6).

Remarque: si la fonction de désactivation automatique du viseur est active une icone s'affiche dans la barre d’état et 'heure de désactivation sélectionnée au format () 1 min.

Glissement de
l'arme

>¢

Cet élément vous permet d'activer ou de désactiver la fonction d'indication de déviation horizontale (latérale) de l'arme. L'indication de déviation est affichée par les fléches «secteur» a droite et a gauche
de la marque de visée. Les fleches indiquent la direction dans laquelle vous devez incliner I'arme pour éliminer la déviation.
Ily a trios niveaux d'affichage: N4
- 5°-10° - fleche d'un secteur ; N\
- 10°-20° - fleche de deux secteurs; T
- >20° - fleche de trois secteurs. RN
La déviation de la balle moins de 5° n'est pas affichée sur l'écran.
« Sélectionnez le sous-menu «Accélérométre».
- Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Glissement de l'arme».
- En appuyant briévement sur le bouton MENU (6), activer ou désactiver lindication d'inclinaison.

Configuration Cet élément de menu vous permet de configurer le Wi-Fi de votre lunette de visée.

Wi-Fi
>

el

Configuration Ce sous-menu du menu principal vous permet de configurer le mot de passe d’accés a la vue depuis un périphérique externe. Le mot de passe est utilisé lorsque vous connectez un périphérique
du mot de externe (tel qu'un Smartphone) au viseur.
passe - Appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour accéder au sous-menu «Configuration Wi-Fi».
« Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez. Appuyez briévement la touche MENU (6).
« Le mot de passe par défaut est “12345678".
« Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) définissez le mot de passe souhaité (bouton UP (7) - augmenter la valeur, bouton DOWN (5) - diminuer la valeur). Appuyez la touche MENU (6) pour vous déplacer
entre les chiffres.
- Pour enregistrer le mot de passe et quitter le sous-menu, maintenez la touche MENU (6) enfoncée.
Configuration Ce sous-menu du menu principal vous permet de configurer le niveau d’accés requis a votre viseur que Stream Vision recoit.
d'acces - Niveau «Propriétaire». L utilisateur de Stream Vision a un accés complet a toutes les fonctions de visée.

- Niveau «Invité». L utilisateur de Stream Vision n'a la possibilité que de visionner la vidéo de vise en temps réel.

- Appuyez sur la touche MENU (6) et maintenez-la enfoncée pour accéder au menu principal, puis sélectionnez paramétres Wi-Fi, puis sous-menu «Configuration d’accés».
- Avec les boutons UP (7) et DOWN (5) sélectionnez le niveau d'accés.

- Pour confirmer la sélection, appuyez sur la touche MENU (6).

- Pour quitter le sous-menu, maintenez la touche MENU (6) enfoncée.

Information - Sélectionnez le sous-menu «Information d’appareil» et appuyez briévement sur la touche MENU (6) pour vous connecter.
« Linformation suivante sur le viseur est disponible pour l'utilisateur:

- Nom complet du viseur

- SKU nombre du viseur,

- Numéro de série du viseur

- Version du logiciel du viseur

- Version de montage du viseur

- Informations de service.

d’appareil

®




17. Enregistrement vidéo et photographie

Les viseurs Digisight Ultra LRF ont la fonction d'enregistrement vidéo (photo) de l'image observée sur la carte
mémoire intégrée.

Avant d'utiliser les fonctions d'enregistrement photo et vidéo, reportez-vous aux rubriques «Réglage de date»,
«Réglage de l'heure» de la section «Menu principal. Fonction» de cette instruction.

Lenregistreur intégré fonctionne en deux modes:

- Photo (photographie; un pictogramme s'affiche dans le coin supérieur gauche de l'écran ). Si le nombre
estimé de photos qui peuvent encore étre enregistrées sur la mémoire Flash est plus de 100, l'étiquette
s'affiche « >100».

- Video (enregistrement vidéo; une icdne apparait dans le coin supérieur gauche de l'écran ‘EI] , durée totale
restante de l'enregistrement au format MM: SS-minutes: secondes durée totale restante de l'enregistrement au
format MM: SS-minutes: secondes)

Lorsque vous allumez le viseur est en mode vidéo. La commutation entre les modes de visée est effectuée en
appuyant longuement sur la touche REC (4). La transition entre les modes se fait en boucle (Video-> Photo->
Video...).

Mode Photo. Photographie d'image.
« Passez en mode Photo en appuyant longuement sur le bouton REC (&).

- Appuyez briévement sur le bouton REC (&) pour prendre une photo. L'image se fige pendant 0,5 sec. - le fichier
photo est enregistré sur la carte mémoire intégrée.

Mode Video. Enregistrement de vidéos )]
- Appuyez longuement sur le bouton REC (&) pour passer en mode vidéo.
- Appuyez briévement sur la touche REC (&) pour le début de la vidéo.

« Apres le début de l'enregistrement vidéo l'icone disparait, l'icone REC apparait a la place, ainsi que la
minuterie d'enregistrement vidéo au format MM:SS (minutes: secondes) DIREINEA .

- Appuyez briévement sur la touche REC (&) pour mettre la vidéo en pause et commencer (continuer la vidéo).
« Pour arréter l'enregistrement vidéo, maintenez la touche REC (4) enfoncée.
« Les fichiers vidéo sont enregistrés sur la carte mémoire:

- apres avoir éteint 'enregistrement vidéo

- lorsque vous éteignez la vue, si l'enregistrement a été activé;

- en cas de dépassement de la carte mémoire-si la carte mémoire est pleine pendant l'enregistrement vidéo
(le message «Mémoire pleine» apparait sur l'écran).

Remarques:

- Pendant l'enregistrement vidéo, vous pouvez accéder au menu et utiliser le menu de visée.

- Enregistrées les vidéos et les photos enregistrées sur la carte mémoire de visée, sous la forme d'img_xxx.jpg
(photo); video_xxx. mp& (pour la vidéo). XXX est un total de trois chiffres (compteur de fichiers (pour photo et
vidéo).

« Le compteur utilisé dans les noms de fichiers multimédia, n'est pas réinitialisé.

» Lorsque vous supprimez un fichier du milieu de la liste son numéro ne s'occupe pas d'un autre fichier.

» Lorsque le dépassement du compteur, un nouveau dossier est — img_xxxx, oU xxxx est le compteur pour les
dossiers.

- La durée maximale du fichier vidéo enregistré est de cing minutes. Aprés cette période, la vidéo est
enregistrée dans un nouveau fichier.

« Le nombre de fichiers est limité par la quantité de mémoire interne du viseur.

- Controlez régulierement la quantité de mémoire libre de la carte mémoire intégrée, transférez les images vers
d'autres supports, libérant ainsi de l'espace sur la carte mémoire.

- Les informations graphiques (barre d'état, pictogrammes, etc.) s'affichent dans les fichiers vidéo et les photos
enregistrés.

18. Fonction «Arrét de l'écran»
Cette fonction désactive la transmission de l'image a l'écran, réduisant au minimum la luminosité de son éclat.
Cela permet d'éviter le démasquage accidentel. La lunette de visée et lilluminateur IR intégré continuent a
fonctionner.
« Lorsque la lunette est allumée, maintenez la touche ON/OFF (18) enfoncée pendant 14 2

secondes. L'affichage s'éteint, le message «Arrét de l'écran» apparait. @ 00:03
- Appuyez briévement sur la touche ON/OFF (18) pour allumer ['écran.

« Si vous maintenez la touche ON/OFF (18) enfoncée pendant plus de 3 secondes, l'écran
affiche le message «Arrét de ['écran» avec le compte a rebours, la vue s'éteint.

Arrét de 'ecran

19. Fonction «PiP»

La fonction «PiP» (Picture in Picture) vous permet d'observer dans une «fenétre» séparée une image agrandie
avec un zoom numérique en méme temps que l'image principale.

- Pour activer / désactiver la fonction «PiP» maintenez la touche DOWN (5) enfoncée.

« Appuyez briévement sur le bouton DOWN (5) pour modifier le
zoom numérique discret dans la fenétre «PiP».

- La valeur de zoom numérique requise peut également étre réglée
en douceur via le menu d'accés rapide. o0
- L'image agrandie est affichée dans une fenétre séparée et utilise la
valeur de zoom complet. =
« Le reste de l'image s'affiche uniquement avec une valeur

de grossissement optique (le grossissement numérique est
désactive).

« Lorsque «PiP» est éteint, L'image est affichée avec la valeur de 4.5x
grossissement total définie pour le mode «PiP».

20. Stream Vision

Les viseurs Digisight Ultra LRF prennent en charge la technologie Stream Vision qui permet via Wi-Fi diffuser
l'image de la vue sur votre Smartphone ou votre tablette en temps réel.

Vous trouverez des instructions détaillées sur le fonctionnement de Stream Vision sur le site
www.pulsar-vision.com

Note: L'application Stream Vision vous permet de mettre a niveau les fonctions logicielles de votre appareil
Pulsar.

Les instructions de mise a jour sont les suivantes:
1. Téléchargez gratuitement l'application Stream Vision sur Google Play ou App Store. Scannez les codes QR

pour télécharger gratuitement Stream Vision:
LY
3 ]
-
/  Available on the
[ ¢ App Store

STREAM
VISION f;j
https://apps.apple.com/us/a

stream-vision/id1069593770
2. Connectez votre appareil Pulsar a votre appareil mobile (smartphone ou tablette).
3. Lancez Stream Vision et accédez a la section «Mes appareils».
4. Sélectionnez votre appareil Pulsar et appuyez sur «Vérifier les mises a jour».

ANDROID APP ON

Google play

https://play.google.com/store/apps
details?id=com.yukon.app



http://www.pulsar-vision.com
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

Important:

- si votre appareil Pulsar est connecté au téléphone, veuillez activer transfert de données mobile (GPRS / 3G
| 4G) sur ton téléphone pour télécharger la mise a jour;

- si votre appareil Pulsar n'est pas connecté a votre téléphone mais qu'il est déja dans la section «Mes
appareils», vous pouvez utiliser le Wi-Fi pour télécharger la mise a jour.

5. Attendez que la mise a jour soit téléchargée et installée. Le dispositif Pulsar redémarrera et sera prét a
fonctionner.

21. Connexion a l'ordinateur via USB
- Connectez une prise de cable USB au connecteur microUSB (2) de la lunette de visée, la seconde au port de
votre ordinateur.

+ Allumez le viseur en appuyant sur la touche
ON/OFF (18) (le viseur éteint par l'ordinateur
ne défini pas).

« Apreés quelques secondes, la vue sera détectée
automatiquement par l'ordinateur, aucune

Connexion USB

installation de pilotes n'est pas nécessaire. [11] » Utiliser comme puissance

- Deux options de connexion apparaissent Utiliser comme carte-mémoire
sur ['écran: Carte mémoire (Memory card) et -
Puissance (Power).

« Avec les boutons UP (7) et DOWN (5)
sélectionnez l'option de connexion.

- Appuyez briévement sur la touche MENU (6)
pour confirmer la sélection.

Carte mémoire (Memory card)

» Si vous sélectionnez cette option, la vue est reconnue par l'ordinateur comme une carte Flash. Cette option
est congue pour fonctionner avec des fichiers stockés dans la mémoire du viseur avec des fonctions du viseur
indisponibles, le viseur s'éteint.

« Si un enregistrement vidéo a été effectué au moment de la connexion, l'enregistrement est arrété et
enregistré.

» Lorsque ['USB est déconnecté de la vue en mode USB Mass storage device, la vue reste éteinte. Pour plus de
travail, vous devez activer la vue.

Puissance (Power).

« Si vous sélectionnez cette option, l'ordinateur est utilisé comme alimentation externe. Une icone —{gj=
apparait dans la barre d'état. Le viseur continue de fonctionner, toutes les fonctionnalités sont disponibles.

- En mode «Puissance» l'illuminateur IR installé continue de fonctionner. Le changement de puissance est
disponible.

» La batterie installée dans la lunette de visée n'est pas chargée.

» Lorsque vous débranchez 'USB de la lunette de visée connectée en mode «Puissance, la lunette de visée
continue de fonctionner a partir de la batterie si elle est disponible et suffisamment chargée.

22. Inspection technique
Lors de l'inspection technique recommandée avant chaque application, vous devez vérifier:

- Apparence de la lunette de visée (les fissures, les bosses profondes et les traces de corrosion ne sont pas
autorisées).

- Fixation correcte et fiable de la lunette de visée sur les armes (les jeux ne sont absolument pas autorisés).
- L'état des lentilles de l'oculaire, de la lentille, du module de télémétrie et de l'illuminateur IR (les copeaux, les

taches de graisse, la saleté et d'autres taches ne sont pas autorisés
- Fiabilité du fonctionnement des commandes.
« Le bon fonctionnement du bouton de mise au point de l'objectif et de l'anneau de l'oculaire.

- Niveau de charge et l'état de la batterie: aucune trace de fuite d'électrolyte, corrosion des contacts du viseur
et de l'illuminateur IR ne sont pas autorisée.

23. Maintenance
La maintenance est effectuée au moins deux fois par an et est la suivante:

- Nettoyez les surfaces extérieures des pieces métalliques et plastiques de la poussiére, de la saleté et de
'humidité; essuyez - les avec un chiffon en coton.

« Inspectez les lentilles de l'oculaire, de la lentille, du module de télémétrie et de l'illuminateur IR; balayez
doucement la poussiére et le sable, si nécessaire, nettoyez leurs surfaces extérieures.

24. Stockage

Gardez le viseur toujours uniquement dans un étui dans une piéce séche et bien ventilée. En cas de stockage
prolongé assurez-vous d'enlever la batterie.

Vérifiez le niveau de la batterie, si nécessaire, chargez-le au niveau recommandé (50% - 70%).

25. Détection des défauts

Le tableau répertorie les problémes possibles qui peuvent survenir lors de l'utilisation de la vue. Effectuez

la vérification et la correction recommandées dans l'ordre indiqué dans le tableau. Lors de la présence de
défauts, n'est pas répertorié ci-dessous ou de l'impossibilité d'auto-éliminer le défaut, il faut le renvoyer pour
réparation.

PROBLEME CAUSE POSSIBLE CORRECTIF

Le viseur ne s'allume pas.  La batterie est déchargée complétement. Chargez la batterie.

Ne fonctionne pas a partir  Cable USB endommage. Remplacez le cable USB.

d'une alimentation externe.

Chargez l'alimentation externe (si
nécessaire).

L'alimentation externe est déchargée.

Sivous portez des lunettes avec
des lentilles plud de +3/-5, regardez
dans l'oculaire a travers les
lunettes.

Image floue Il manque dioptries
observation du réticule -  d’oculaire pour corriger Votre vision.
impossible de viser par

oculaire. Condensat est sur la surface extérieure de la Essuyez la lentille avec un chiffon.
lentille de l'oculaire.

Aprés exposition a de 'électricité
statique, l'appareil peut redémarrer
automatiquement, ou il doit étre
éteint et allumé a nouveau.

Des rayures colorées L'appareil a été exposeé a de l'électricité
apparaissent sur l'écran ou statique pendant son fonctionnement.
l'image a disparu.

Image est trop Le niveau de luminosité ou de contraste est Réglez la luminosité ou le contraste.
sombre. faible.

Une image du réticule de  Poussiére ou condensation sur les surfaces Essuyez les surfaces optiques

visée est une image floue  optiques extérieures ou intérieures de la extérieures avec un chiffon en

d'un objet situé a une lentille. coton doux. Sécher la vue-laisser

distance moins de 30 M. reposer 4 heures dans une piéce
chaude.




PROBLEME

CAUSE POSSIBLE CORRECTIF

Lors de la prise de vue, le
point d'impact est perdu.

Pas de raidissement de l'installation de la
lunette de visée ou le support n'est pas fixé
par un filetage loquet.

Vérifiez la rigidité de l'installation
de la lunette de visée sur l'arme
et la fiabilité de la fixation de la
lunette de visée.

Assurez-vous que vous utilisez les
cartouches avec lesqueles votre
arme et votre viseur ont déja tiré.
Sivous aviez la réglage le viseur en
été mais et vous l'utilisez

en hiver (ou vice versa), jour

ou nuit, il n'est pas exclu un
changement dans le point zéro du
tir de reglage.

Le viseur ne se concentre
pas.

Une configuration incorrecte. Le viseur doit étre personnalisée
aux termes de la section 10

«Activation et configuration de
Uimage».
Vérifiez les surfaces extérieures

de la poussiére, de la condensation,
du givre, etc. par temps froid, vous
pouvez utiliser des anti-buée
spéciaux

Revétements (par exemple, pour les
points de correction).

Le visaeur est utilisée dans

les conditions d'éclairage du jour pour des
longues distances d'observation.

Vérifiez la mise au point de
la lunette de visée dans des
conditions de nuit.

Le Smartphone ou la
tablette ne se connecte pas
au viseur.

Mot de passe de viseur est modifié. Supprimez le réseau et reconnectez-
vous avec la saisie du mot de passe

enregistré dans le viseur.

Pour assurer un fonctionnement
stable du Wi-Fi, déplacez le viseur
dans une zone avec moins de
réseaux Wi-Fi ou dans une zone ol
iln'y en a pas.

La vue est dans une zone avec beaucoup
de réseaux Wi-Fi qui peuvent créer des
interférences.

Ces problémes peuvent survenir lors
de l'observation dans des conditions
météorologiques difficiles (neige, pluie,
brouillard, etc.).

L'image est éclairé.

Utilisez une lunette de visée avec un bouchon d'objectif fermé.

L'écran ou le capteur affiche
des pixels sombres ou
lumineux.

La présence de tels pixels est liée a la technologie de fabrication de l'affichage et
du capteur et n'est pas un defect

Lilluminateur IR ne
fonctionne pas.

Inspectez les contacts de l'illuminateur et du connecteur sur la vue pour détecter
la présence de contaminants, de plaque. Nettoyez doucement si nécessaire.
Vérifier leur intégrite.

Vérifiez le site des contacts pour les débris. Nettoyez les si nécessaire.

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE CORRECTIF

Aprés l'activation

un illuminateur laser
supplémentaire (par
exemple, AL-915) peut
afficher une texture
discréte qui n'affecte pas
la distance de détection
et l'efficacité de la
surveillance.

Cet effet est lié a la particularité du travail des illuminateurs laser et n'est pas un
inconvenient.

Le télémétre ne mesure
pas.

Devant les lentilles du récepteur ou de
['émetteur se trouve un objet étranger qui
empéche le passage du signal.

Assurez-vous que les lentilles ne
sont pas fermées avec votre main
ou vos doigts. Vérifiez si la saleté,
le givre, etc. ne présents pas sur les
lentilles.

Conditions météorologiques défavorables (pluie, brume, neige).

Pendant la mesure le viseur est sujette aux Pendant la mesure gardez le viseur
vibrations. a plat.

La distance de l'objet est est plus de 1000 m Sélectionnez un objet jusqu'a
ou l'objet est trop petit. 1000 m ou sélectionnez un objet de
mesure plus grand.

Le coefficient de réflexion de l'objet est trés  Sélectionnez un objet avec un
faible (par ex., feuilles d'arbres). facteur de réflexion plus éleve.

Grande erreur de mesure

Conditions météorologiques défavorables (pluie, brume, neige).

Pendant le fonctionnement
du viseur l'unité de
télémétrie est chauffée.

La piece métallique sur le corps de la Le chauffage du radiateur est
lunette de visée est un dissipateur de normal et n'est pas considéré
chaleur et est congue pour évacuer la comme un défaut.

chaleur des composants électroniques de la

lunette de visée, qui, en chauffant pendant

le fonctionnement de la lunette de visée,

leur assurent le régime de température de

fonctionnement nécessaire.

La période avant la réparation possible de la lunette est cing ans.

Compatibilité électromagnétique. Ce produit est conforme aux exigences de la norme européenne EN 55032:

2015, classe A.

Attention: L'utilisation de ce produit dans une zone résidentielle peut provoquer des interférences radio.

Attention! Les viseurs numériques de vision nocturne Digisight Ultra N450/N455 LRF nécessitent ['obtention
d’une licence s'ils sont exportés hors de votre pays.

La configuration peut étre modifiée afin d'améliorer l'utilisation d'un appareil.
La version actuelle du manuel d'utilisation est disponible sur www.pulsar-vision.com
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DEUTSCH

1. Technische Daten

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
SKU (ohne Schiene) 76627X 76628X
SKU (mit Schiene Weaver) 76627 76628
SKU (mit Schiene Weaver QD112) 76627Q 76628Q
OPTICAL CHARACTERISTICS

Generation Digital

VergroRerung 4 5%-18x
Objektivbrennpunkt, mm 50
Offnungsverhiltnis, D/f' 11,2

Sichtfeld (horizontal), °/m@100m 6,2 /10,9
Austrittspupillenabstand, mm 50
Dioptrienausgleich des Okulars, Dioptrien +3/-5

Min Naheinstellgrenze, m 5
Entdeckungsdistanz bei TiergroBe 1,7 m, m 550 500

ABSEHEN

Wert des Klicks, mm auf 100 m

10 (bei 4,5x) / 2,5 (bei 18x)

Einstellbereich (horizontal/vertikal), mm auf 100 m

2000 (+ 100 Klicks)

ELEKTRONISCHE KENNDATEN

Max Empfindlichkeit des Zielfernrohrs, mw 1,5x10°°

Max Empfindlichkeit des Zielfernrohrs, mw 2 5,5x10

Typ und Auflosung des Sensors, Pixel HD CMOS/1280x720
Typ und Auflosung des Displays, Pixel AMOLED/1024x768
ABNEHMBARER IR-STRAHLER

Typ / Wellenlange, nm LED/ 850 LED/ 940
LASER-ENTFERNUNGSMESSER

Wellenlange, nm 905

Max Messentfernung, m 1,000
Messgenauigkeit, m 1
VIDEOREKORDER

Video-/Fotoauflosung, Pixel 1024x768
Video- / Fotoformat .mp4 [ .jpg
Eingebauter Speicher 16 GB

WI-FI KANAL

Frequenz 2,4 GHz
Standard 80211b/g
Empfangsreichweite in Sichtweite, m 15
BETRIEBSPARAMETER:

Betriebsspannung, V 3,0 - 4.2

Batterietyp / Kapazitdt / Ausgangsnennspannung

Li-lon Battery Pack IPS 7A / 6400 mAh / DC3,7V

Externe Stromversorgung

MicroUSB Typ B (5 V)

Laufzeit der Batterie IPS7 bei t =22°C, h 3 6
Max StoRfestigkeit auf gezogener Waffe, | 6000
Max StoBfestigkeit auf der Waffe mit glattem Lauf, 2

Kaliber

MODEL DIGISIGHT ULTRA N450 LRF N455 LRF
Schutzart, IP Code (IEC60529), mit der installierten 1PX7

Batterie

Betriebstemperatur, °C -25...+#50

Abmessungen (ohne Schiene), mm 370 X 142 X 74

Gewicht (ohne Schiene), kg 1

1- Wellenldnge 780 nm, 25 Linien/mm Auflosung
2 - Wellenlange 915 nm, 25 Linien/mm Auflésung

3 - Im minimalen Aufnahmebetrieb. Bei Temperaturen unter Null Grad ist die Kapazitat des Akkus (oder der
Akkus) stark reduziert, was zu einer Verringerung der Laufzeit des Zielfernrohres fiihrt.

2. Lieferumfang

« Zielfernrohr Digisight Ultra LRF

- Aufbewahrungstasche

» Akkumulatorenbatterie

- Ladegerat fiir Akkumulatorenbatterie

« Netzladegerat

= MicroUSB-Kabel

« Schutzabdeckung fiir IR-Strahler

« IR Strahler-Anschlusskappe

« Schiene (mit Schrauben und Inbusschliissel) *
= Kurzanleitung

= Reinigungstuch fiir Optik

« Garantieschein

* Einige Modelle werden ohne Schiene geliefert.

5. Beschreibung

Die Nachtsichtzielfernrohre Digisight Ultra LRF dienen zur Beobachtung und zum ZielschieRen in Dammerung
und bei Nacht. Bei schlechten Lichtverhaltnissen (kein Stern- und Mondlicht) wird die Verwendung eines
Infrarotstrahlers mit einer Wellenlange von 850 nm oder 940 nm empfohlen.

Das Zielfernrohr ist mit einem eingebauten Laser-Entfernungsmesser mit einer Reichweite von bis zu 1000 m
und einer Messgenauigkeit von + 1 m ausgestattet.

Digisight Ultra LRF ist ein multifunktionales Nachtsichtzielfernrohr, das sich perfekt fiir professionelle und
Amateuranwendungen eignet, darunter Jagd, SportschieBen, Nachtvideoaufnahmen, Uberwachung.



4. Merkmale

+ HD-Sensor 1280x720

« Erhohte Empfindlichkeit bei Nacht

« Sichtbereich von iiber 500 m bei Nacht

» Variable VergroBerung von 4,5-fach bis 18-fach

- Eingebauter Laser-Entfernungsmesser mit einer Messreichweite von bis zu 1000 m
« Breites Sichtfeld

- ,Bild im Bild“~-Modus

- ,B-Pack“-Stromversorgung: Schnellwechselakkus mit hoher Kapazitét
+ Videoaufnahme

+ Remote-Firmware-Update

« Auswahl von 10 Formen der Absehens in 9 Farben

+ Genaues EinschieRen mit Zoom Zeroing-Funktion

« Unsichtbarer weitreichender Infrarotstrahler (Digisight Ultra N455 LRF)
« 5individuelle Jagdprofile / 50 Einschussdistanzen

« Stream Vision. Integration mit i0S- und Android-Geraten

« Stream Vision. Live-Video-Streaming und Internetaufzeichnung

« Wi-Fi. Fernbedienung, Uberwachung und Live-YouTube-Streaming
per Smartphone

« Hochkalibriger RiickstoRwiderstand: 12 Kaliber, 9,3x64, .375H&H
« GroBer Korrekturenbereich

« Leistung bei extremen Temperaturen (-25... + 50°C)

+ SumLight™-Software fiir erhohte Empfindlichkeit

« Absolut wasserdicht IPX7

+ Anzeige vom Seitenneigungs- und Hohenwinkel

» Fiir Tageslicht geeignet

» Schnellschaltung

« Power Bank Stromversorgung

5. Komponenten und Bedienungselemente
1. Dioptrieneinstellring
2. MicroUSB-Anschluss
3. Entfernungsmesseinheit
4. REC-Taste (Aufnahme)
5. DOWN-Taste (Abwarts)
6. MENU-Taste (Menii)

7. UP-Taste (Aufwarts)

8. Griff fiir Objektivfokussierung
9. Objektivschutzdeckel

10. Objektiv

11. Akkumulatorenbatterie

12. Anschluss fir IR Strahler

13. IR Strahler-Anschlusskappe

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

IR Strahler-Abdeckung
IR-Strahler

IR-Taste

IR-Strahler-Hebel
ON/OFF-Taste (EIN /AUS)
Akkuhebel

Okular

Stellring des Leuchtpunktes
Schiene




6. Funktionen der Tasten

Bedienungs- Betriebsmodus Erstes kurzes Nachstes kurzes Langes Driicken
element Driicken Driicken
Zielfernrohr Zielfernrohr ) Zielfernrohr einschalten
ausgeschaltet einschalten
OI“I OFF (18) Display ausgeschaltet  Display einschalten |- Zielfernrohr ausschalten
SN ity auschaten
? 1 1
Hauptmenii Zielfernrohr ausschalten
Zielfernrohr eingeschal- Videoaufnahme Videoaufnahme Zwischen Video- und
tet, Videomodus starten anhalten Fotomodus umschalten
REC (&) Zielfernrohr einge- . . )
schaltet, Videomodaus, Zlndheac:?:rl:nahme \S/;gﬁ[%iufnahme Videoaufnahme stoppen
Aufnahme gestartet
Zielfernrohr eingeschal- Zwischen Video- und
tet, Fotomodus Foto aufnehmen Fotomodus umschalten
Zielfernrohr . L .
DOWN (5) eingeschaltet Diskreten Zoom aktivieren »PiP* ein-/ausschalten
Schnellstartmenii Wert verringern
Hauptmenii Navigation nach unten/ links
Zielfernrohr . .
eingeschaltet Schnellstartmenii aufrufen Hauptmenii aufrufen
MENU (6) . . Schnellstartmenii
M Schnellstartmenii Navigation nach oben verlassen
. Auswahl bestatigen, Meniioptionen Meniioptionen verlassen,
SRS aufrufen Hauptmenii verlassen
Zielfernrohr Entfernungsmesser | .. »SumLight™* aktivieren/
eingeschaltet aktivieren Distanz messen deaktivieren
Entfernungsmesser . . .
P (7) aktiviert Distanz messen ,Scan“-Modus aktivieren
Entfernungsmesser - »Scan“-Modus Entfernungsmesser
Scan-Modus deaktivieren deaktivieren
Schnellstartmenii Wert erhohen
Hauptmenii Navigation nach oben, nach rechts
Zielfernrohr eingeschal- IRStrahler Zwischen Leistungs-
IR (16) tet, Schnellstartmenii, einschalten stufen des IR-Strah- |IR-Strahler ausschalten
Hauptmenii lers umschalten

7. Besonderheiten des Betriebs

Das Nachtsichtzielfernrohr ist fiir den Langzeitgebrauch bestimmt. Um die Haltbarkeit und volle
Leistungsfahigkeit des Zielfernrohrs zu gewahrleisten, soll man sich an folgende Hinweise halten:

« Vor dem Betrieb des Zielfernrohrs stellen Sie sicher, dass die Schiene laut Anweisungen des Abschnitts
.Montage der Schiene" installiert und festgemacht wurde.

» Schalten Sie das Zielfernrohr nach Gebrauch aus.

- Es ist verboten das Garantiegerat eigenstandig zu reparieren und zu demontieren!

» Das Zielfernrohr kann in einem breiten Temperaturbereich betrieben werden. Wenn das Zielfernrohr in der
Kalte betrieben und in einen warmen Raum gebracht wurde, nehmen Sie es fiir mindestens 2-3 Stunden aus
der Aufbewahrungstasche nicht heraus. Das verhindert Kondensatbildung an optischen AuBenelementen.

- Wenn Sie es nicht geschafft haben, das Zielfernrohr leicht und sicher (ohne Spiel, genau ldngs der Linie des

Laufes) an das Gewehr anzubauen, oder Sie zweifeln, es richtig befestigt zu haben, wenden Sie sich an eine
Fachwerkstatt fiir Waffen.

» SchieBen mit einem falsch angebauten Zielfernrohr verringert die Treffgenauigkeit des Ziels!

« Fiir einen storungsfreien Betrieb, Vorbeugung und Beseitigung der Ursachen des vorzeitigen VerschleiRes oder
des Ausfalls von Baueinheiten und -teilen fiihren Sie technische Inspektion und Wartung rechtzeitig durch.

» Fiir ein optimales Bild bei Tageslicht muss der Objektivschutzdeckel mit einem integrierten Filter geschlossen sein.

8. Betrieb der Akkumulatorenbatterie

Die Zielfernrohre werden mit einem wiederaufladbaren Lithium-lonen-Akku Battery Pack IPS 7A geliefert.

Vor dem ersten Gebrauch soll der Akku aufgeladen werden.

Batterieladung:

« Heben Sie den Hebel am Ladegerat an.

+ Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie ab.

« Setzen Sie den Akku in das Ladegerat bis zum Anschlag ein.

« Klappen Sie den Hebel nach unten.
Micrq-‘USB-

USB-Kabel Netzladeadapter

LED-Anzeige
Hebel 1 1 1 I~ @ Die griine LED leuchtet
B 1 1 b Ao
der Akku ist vollgeladen
© Die rote LED blinkt -
‘ der Akku ist entladen
N 1
@ Akkumulatorenbatterie Netz

Beim Installieren leuchtet am Ladegerat eine griine Anzeige auf, und sie blinkt kurz in einem bestimmten Intervall*:
- einmal, wenn die Akkuladung zwischen 0% und 50% betragt;
- zweimal, wenn die Akkuladung zwischen 51% und 75% betragt;
- dreimal, wenn die Akkuladung zwischen 76% und 99%betragt;

- wenn die Anzeige konstant griin leuchtet, ist der Akku vollgeladen. Der Akku kann vom Ladegerat getrennt
werden;

- wenn die Batterieladeanzeige nach dem Einsetzen des Akkus konstant rot leuchtet, liegt der Ladezustand
wahrscheinlich unter dem zuldssigen Wert (der Akku war lange Zeit im entladenen Zustand). Lassen Sie den
Akku fiir langere Zeit (bis zu mehreren Stunden) im Ladegerat, dann nehmen Sie ihn heraus und setzen Sie
ihn erneut ein. Wenn die Anzeige griin blinkt, ist der Akku in Ordnung. Wenn der Akku weiterhin rot leuchtet,
weist dies auf eine Fehlfunktion hin. Verwenden Sie diesen Akku nicht!

» SchlieRen Sie den microUSB-Stecker vom USB-Kabel an die Buchse des Ladegerates an.

« SchlieRen Sie den Stecker des USB-Kabels an das Netzladegerat an.

» Stecken Sie das Netzladegerat in eine 100-240-V-Steckdose ein, und die Akkuladung fangt an.
« Entfernen Sie den geladenen Akku aus der Ladestation, indem Sie den Hebel anheben.

Das Entfernen des im IPS 7A-Akku eingebauten Infrarotstrahlers ist nicht obligatorisch, dabei funktioniert der
Infrarotstrahler nur in Verbindung mit dem Zielfernrohr.

* Wenn das Ladegerat an das Stromnetz nicht angeschlossen ist, wird der aktuelle Ladezustand des Akkus
15 Sekunden lang angezeigt. Wenn die Stromversorgung angeschlossen ist, werden der aktuelle Zustand des
Akkus und der Ladevorgang angezeigt.



Installieren des Akkus ins Zielfernrohr
» Nehmen Sie den Schutzdeckel vom Akku ab.

« Heben Sie den Akkueinsetzhebel auf (19). Setzen
Sie den Akku in den dafiir vorgesehenen Schlitz am
Zielfernrohr so ein, dass die Nut am Anschluss des IR-
Strahlers oben liegt.

« Verriegeln Sie den Akku, indem Sie den Akkuhebel nach
unten klappen.

« Stellen Sie sicher, dass der Akku richtig eingesetzt
ist, indem Sie das Zielfernrohr durch kurzes Driicken
der ON/OFF-Taste (18) einschalten. Auf dem Display
erscheint ein Bild.

Sicherheitshinweise:

« Verwenden Sie zum Laden nur das mit dem Zielfernrohr
gelieferte Ladegerat. Die Verwendung eines fremden Ladegerats
kann den Akku oder das Ladegerat irreparabel beschadigen oder
zur Entziindung des Akkus fiihren.

+ Bei langerer Lagerung soll der Akku teilweise aufgeladen sein. Der |~ “
empfohlene Ladezustand liegt zwischen 50% und 70%.

» Laden Sie den Akku nicht gleich auf, wenn er von der Kalte in
einen warmen Raum gebracht wurde. Warten Sie 30-40 Minuten
ab, bis der Akku die Raumtemperatur erreicht hat.

« Lassen Sie den Akku wahrend des Ladevorgangs nicht unbeaufsichtigt.

« Verwenden Sie das Ladegerat nicht, wenn sein Design geandert oder beschadigt wurde.
« Der Akku soll bei einer Lufttemperatur von 0°C bis +45°C geladen werden.

« Andernfalls verringert sich die Betriebsdauer des Akkus erheblich.

» Lassen Sie das Ladegerat nicht langer als 24 Stunden nach der Vollladung mit dem an das Netzwerk
angeschlossenen Akku.

» Setzen Sie den Akku keiner Hitze und keinem offenen Feuer aus.
» Tauchen Sie den Akku nicht ins Wasser.
« Es ist nicht empfehlenswert, fremde Anlagen mit hoherem Strom, als es zulassig ist, anzuschlieBen.

« Der Akku ist mit einem Kurzschlussschutz ausgestattet. Situationen, die zu einem Kurzschluss fiihren konnen,
sollen jedoch vermieden werden.

« Zerlegen oder verformen Sie den Akku nicht.
« Setzen Sie den Akku keinen StoRen oder Stiirzen aus.

+ Wenn der Akku bei Minustemperaturen verwendet wird, nimmt die Akkukapazitat ab. Dies ist normal und kein
Defekt.

» Verwenden Sie den Akku nicht bei Temperaturen, die iiber den in der Tabelle angegeben Werten liegen - dies
kann die Lebensdauer des Akkus verkiirzen.

- Bewahren Sie den Akku auRerhalb der Reichweite von Kindern auf.

7 Y

9. Externe Stromversorgung
- Die externe Stromversorgung erfolgt iiber eine externe Stromquelle wie die Power Bank (5V).
« SchlieBen Sie die externe Stromquelle an den microUSB-Anschluss (2) des Zielfernrohrs an.

« Das Zielfernrohr schaltet auf externe Stromversorgung um, dabei wird der Akku IPS 7A schrittweise
aufgeladen.

« Auf dem Display erscheint das Symbol des Akkus €_4 ] mit dem Ladezustand in Prozent.

= Wenn das Zielfernrohr von einer externen Stromquelle gespeist wird, der Akku IPS 7A jedoch nicht
angeschlossen ist, wird das Symbol —{@j = angezeigt.

- Wenn die externe Stromversorgung getrennt wird, wird auf die interne Stromversorgung (falls installiert)
umgeschaltet, ohne dass das Zielfernrohr ausgeschaltet wird.

Zu lhrer Kenntins! Das Aufladen der Batterien IPS 7A von der Power Bank bei Temperaturen unter 0 °C kann die
Lebensdauer der Batterie wesentlich herabsetzen. Beim Betrieb der externen Stromspeisung soll die Power
Bank an das eingeschaltete, schon einige Minuten funktionierende